
KLEENPAK™ WATER FILTER  
Re-order No: KAQ14F1S, KAQ14F1R

DESCRIPTION
The Kleenpak Water Filter is supplied sterilized and integrity tested.
The sterilizing grade Supor® membrane within the filter cartridge is
rated and validated at 0.2 µm. The filter is designed for the removal
of bacteria, protozoa, fungi and particles* from water used for hand
washing in airlocks of cleanrooms in pharmaceutical processing
plants and related applications, and for single use.  

STERILE
Sterilized by gamma irradiation.

INSTALLATION
(Read and follow carefully)
Recommendations for filter installation, positioning and use must be
followed to minimize inadvertent microbial contamination
downstream of the filter membrane. 

1. Filter Attachment to Water Outlet Point
Ensure O-ring is in position in groove before attaching filter to water
outlet point. The filter should be fitted using a quick connect
adaptor, which allows rapid attachment and removal of the filter to
taps or to the end of a shower hose**. 
2. Recommendations For Filter Use
The filter may be used on a water outlet point to provide water for
the applications described above.
The filter should be positioned to avoid or minimize back splash to
the outlet when in use.
The filter should be handled carefully during installation and
touching the filter outlet during use should be avoided.
The water flow should not be positioned directly into the sink
drainage point.
The filter outlet should not be immersed in collected water.
The Kleenpak Water Filter incorporates an effective bacteriostatic
compound to minimize the risk of inadvertent retrograde
contamination of the filter. However, the extent of any contamination
will depend on local environmental and hygiene factors.
The external surfaces of the filter and connectors may be cleansed
using sanitizing agents containing iso-propyl alcohol, quarternary
ammonium compounds, benzyl ammonium chlorides, iodides and
non-ionic surfactants. Periodic wiping or spraying of these sanitizing
agents onto the filter housing or housing outlet does not affect filter
integrity. At no point should the filter be disconnected during this
procedure.
During routine water system disinfection the filter can be left in place
to enable the outlet to be flushed but a new filter must be installed
immediately after flushing and before the outlet is brought back into
service.
Reduction of water flow may occur as a result of heavy
contamination of the water with particles, rust or micro-organisms.
This may reduce the filter’s lifetime. If this occurs, please inform your
local Pall representative or distributor, who may advise on suitable
pre-filtration.

PRECAUTIONS
The filter is designed for use at a maximum upstream operating
pressure of 5 bar g. (approx. 75 psi), at a maximum influent water
temperature of 60 °C. The filter membrane can withstand a
maximum temperature of 70 °C for a total of cumulative period of
30 minutes over the life of the filter. Whilst in use, the filter should
not be removed as this could lead to contamination of the
downstream side and air entrainment into the filter which may cause
air-locking and significantly reduce water flow. If leakage is observed
following connection to the water outlet, the filter should be
removed and replaced with a new filter. The cause of the leakage
should be investigated and corrective action taken. Ensure that
fitting of the Kleenpak Water Filter is compliant with local water
regulations. Avoid mechanical impact as this may damage the filter
and/or connector. Used filters should be disposed of according to
local procedures.

* See product literature for performance summary.

** For information on suitable adaptors contact your local Pall
representative.

, Pall, Kleenpak and Supor are trade marks of Pall Corporation.

Filtration. Separation. Solution. is a service mark of Pall Corporation.
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FILTRO PER ACQUA KLEENPAK™ 
N. ri-ordine: KAQ14F1S, KAQ14F1R

DESCRIZIONE
Il filtro Kleenpak Water Filter viene fornito sterile e testato per
integrità. La membrana sterilizzante Supor® all'interno della cartuccia
filtro è definita validata come 0,2 µm. Il filtro è stato concepito per la
rimozione di batteri, protozoi, funghi e particelle* dall'acqua utilizzata
per il lavaggio delle mani, nelle zone di accesso alle cleanroom in
impianti di produzione farmaceutica e applicazioni collegate, ed è
monouso.

STERILE
Sterilizzato a raggi gamma.

INSTALLAZIONE
(Leggere e seguire attentamente le istruzioni)
Seguire le raccomandazioni per l'installazione, il posizionamento e
l'uso del filtro per ridurre al minimo il rischio di una contaminazione
microbica accidentale a valle della membrana del filtro.

1. Collegamento del filtro al punto di uscita dell’acqua 
Accertarsi che l'O-ring sia in posizione nella scanalatura prima di
collegare il filtro al punto di uscita dell'acqua. Il filtro deve essere
installato utilizzando un adattatore ad innesto rapido, che consente
un collegamento e una rimozione veloci del filtro stesso a rubinetti o
alla parte terminale di un tubo flessibile per doccia.
2. Raccomandazioni per l'utilizzo del filtro
Il filtro può essere utilizzato su un punto di uscita dell’acqua per la
fornitura di acqua per le applicazioni sopra descritte.
Il filtro dovrebbe essere posizionato in modo da evitare o
minimizzare gli spruzzi di ritorno verso l’uscita durante l’utilizzo.
Durante l’installazione il filtro deve essere trattato con cautela e
durante l’utilizzo si dovrebbe evitare di toccare l’uscita del filtro.
Il flusso dell’acqua non deve essere posizionato direttamente nel
punto di drenaggio del lavello.
L’uscita del filtro non deve essere immersa in acqua raccolta.
Il filtro Kleenpak Water Filter contiene un efficace composto
batteriostatico atto a minimizzare il rischio di contaminazione
accidentale retrograda del filtro stesso. Il grado di contaminazione
sarà tuttavia subordinato a fattori locali, ambientali ed igienici.
Le superfici esterne del filtro e dei connettori possono essere pulite
utilizzando agenti sanitizzanti contenenti alcool isopropilico,
composti di ammonio quaternario, cloruri di benzil-ammonio, ioduri
e tensioattivi non ionici. L’utilizzo periodico di questi agenti
sanitizzanti, spruzzati o strofinati sul contenitore del filtro o
sull’uscita del contenitore, non altera l’integrità del filtro. In nessun
caso il filtro deve essere scollegato durante questa procedura.
Durante la disinfezione di routine dell'impianto dell'acqua il filtro può
essere lasciato al suo posto per permettere il lavaggio dell'uscita,
tuttavia è necessario installare un nuovo filtro subito dopo il lavaggio
e prima che l'uscita sia rimessa in funzione.
A causa di una pesante contaminazione dell’acqua con particelle,
ruggine o microorganismi, può aver luogo una riduzione del flusso
dell’acqua. Questo può ridurre la vita del filtro. Se ciò accade,
informare il distributore o rappresentante locale Pall, che potrà
fornire suggerimenti su una prefiltrazione adatta.

AVVERTENZE
Il filtro è stato concepito per una pressione massima di esercizio a
monte di 5 bar g. (circa. 75 psi), ad una temperatura massima
dell’acqua in ingresso di 60 °C. La membrana filtrante può
sopportare una temperatura massima di 70 °C per un periodo
cumulativo totale di 30 minuti durante tutta la vita del filtro. Non
rimuovere il filtro durante l'uso in quanto questo potrebbe
comportare contaminazione del lato a valle e entrata di aria nel filtro
con conseguente bloccaggio di aria e significativa riduzione della
portata. In caso di perdita a seguito del collegamento all'uscita
dell’acqua, rimuovere il filtro e sostituirlo con uno nuovo. Indagare
sulla causa della perdita e agire di conseguenza. Accertarsi che il
raccordo del filtro Kleenpak Water Filter sia conforme ai requisiti
locali relativi alle acque. Evitare urti meccanici in quanto potrebbero
danneggiare il filtro e/o il connettore. Smaltire i filtri usati
conformemente alle procedure locali.

*Per la sintesi dei dati di efficienza si rimanda alla letteratura sul prodotto.

* Per informazioni sugli adattatori idonei contattare il rappresentante locale
Pall.

, Pall, Kleenpak, e Supor sono marchi registrati della Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. è un marchio di servizio della Pall
Corporation.

Boîtier filtre KLEENPAK™ WATER
Référence : KAQ14F1S, KAQ14F1R

DESCRIPTION
Le boîtier filtre Kleenpak Water est livré stérilisé et a été soumis à
un test d’intégrité. La cartouche du boîtier filtre comporte une
membrane Supor® à 0,2 µm validée pour la filtration stérilisante. Le
filtre est conçu pour la rétention des bactéries, protozoaires,
champignons et particules* présents dans l'eau utilisée pour le
lavage des mains dans les sas des salles blanches des industries
pharmaceutiques ainsi que pour les applications similaires. Il est
destiné à un usage unique.

STÉRILE
Stérilisé par rayons gamma.

INSTALLATION
(Lire et suivre attentivement)
Les recommandations relatives à la mise en place du filtre, son
positionnement et son utilisation doivent être respectées afin de
minimiser la contamination microbienne accidentelle en aval de la
membrane du filtre. 

1. Connexion du filtre au point d’arrivée d’eau
Vérifier que le joint torique est en place dans son logement avant de
connecter le filtre au point d’arrivée d’eau. Le filtre doit être mis en
place en utilisant un raccord rapide qui permet de le fixer
rapidement à des robinets ou à l'extrémité d'un tuyau de douche et
de l'en retirer rapidement**.
2. Recommandations relatives à l’utilisation du filtre
Le filtre peut être utilisé à un point d’arrivée d’eau afin de fournir de
l’eau pour les applications décrites ci-dessus.
Le filtre doit être positionné de façon à éviter ou réduire au minimum
les éclaboussures vers la sortie du filtre lors de l’utilisation.
Le filtre doit être manipulé avec précaution lors de sa mise en place
et il faut éviter de toucher son orifice de sortie en cours d’utilisation.
Le débit d'eau ne doit pas être dirigé directement vers la vidange de
l'évier.
Ne pas immerger la sortie du filtre dans l'eau recueillie.
Le filtre Kleenpak Water Filter contient un composé bactériostatique
efficace destiné à minimiser les risques de contamination rétrograde
accidentelle du filtre. L’importance d’une contamination éventuelle
dépend néanmoins de l’environnement local et des facteurs
d’hygiène.
Les surfaces externes du filtre et les connexions doivent être
nettoyées avec des agents désinfectants contenant de l’alcool
isopropylique, des composés d’ammonium quaternaire, des
chlorures de benzylammonium, des iodures et des surfactants non
ioniques. L’application ou la vaporisation régulière de ces agents sur
le boîtier du filtre ou l’orifice du boîtier n’a pas de conséquences sur
l’intégrité du filtre. À aucun moment au cours de la procédure le filtre
ne doit être déconnecté.
Pendant le processus de désinfection systématique du réseau
d'eau, le filtre peut être laissé en place de façon à permettre le
rinçage du point d'eau, mais doit être remplacé par un nouveau filtre
immédiatement après le rinçage et avant la remise en service du
point d'eau.
Une diminution du débit d’eau peut survenir en conséquence d’une
importante contamination de l’eau par des particules, de la rouille ou
des micro-organismes. Ceci peut réduire la durée de vie du filtre.
Dans un tel cas, il convient de prévenir votre correspondant ou
distributeur Pall local, qui sera à même de vous conseiller sur la pré-
filtration adéquate.

PRÉCAUTIONS
Le filtre est conçu pour être utilisé à une pression d’utilisation amont
maximale de 5 bar g (env. 75 psi) et pour une température maximale
de l’arrivée d’eau de 60 °C. La membrane du filtre peut supporter
une température maximale de 70 °C pendant une durée totale
cumulée de 30 minutes sur l’ensemble de la durée de vie du filtre.
En cours d'utilisation, le filtre ne doit pas être retiré car cela
risquerait de provoquer la contamination de sa face aval et la
pénétration d'air dans le filtre serait susceptible d’entraîner un
blocage de l’air et de réduire significativement le débit d'eau. Si une
fuite est observée suite au raccordement à l’arrivée d’eau, retirer le
filtre et le remplacer par un neuf. L’origine de la fuite devra être
recherchée et des mesures correctives prises. Vérifier que
l’installation du filtre Kleenpak Water Filter est conforme aux
réglementations locales en matière d’eau. Éviter tout choc
mécanique qui risquerait d'endommager le filtre et/ou la connexion.
Respecter les procédures locales au moment de jeter les filtres
usagés.

* Se reporter à la littérature sur le produit pour la synthèse de ses
performances.

** Pour obtenir des informations concernant les raccords appropriés,
contacter le représentant local de Pall.

, Pall, Kleenpak et Supor sont des marques de Pall Corporation.

Filtration. Separation. Solution. est une marque de service de Pall
Corporation.

FILTRO DE AGUA KLEENPAK™
N.º de referencia: KAQ14F1S, KAQ14F1R

DESCRIPCIÓN
El filtro de agua Kleenpak se suministra estéril y con test de
integridad. La membrana Supor®, de grado esterilizante, ha sido
verificada y validada en 0,2 µm. El filtro está diseñado para la
eliminación de bacterias, protozoos, hongos y partículas* del agua
utilizada para el lavado de manos en las esclusas de aire de las
salas limpias farmacéuticas, así como en aplicaciones afines. El
filtro ha sido diseñado para un solo uso. 

ESTÉRIL
Esterilizado por radiación gamma.

INSTALACIÓN
(Lea y siga cuidadosamente estas instrucciones)
Con el fin de minimizar la contaminación microbiana inadvertida
aguas abajo de la membrana del filtro, deben seguirse las
recomendaciones de instalación, colocación y utilización del filtro.

1. Conexión del filtro al punto de salida de agua
Antes de conectar el filtro al punto de salida de agua, asegúrese de
que la junta tórica se encuentra insertada en su ranura. El filtro debe
conectarse utilizando un adaptador de conexión rápida, que permita
conectar y quitar rápidamente el filtro del grifo o del extremo de una
manguera de ducha**.
2. Recomendaciones de uso del filtro
El filtro puede utilizarse en un punto de salida de agua para
proporcionar agua para las aplicaciones anteriormente descritas.
El filtro debe colocarse de forma que se eviten o se reduzcan al
mínimo las salpicaduras en la salida del filtro durante su uso.
El filtro debe manipularse cuidadosamente durante la instalación, y
debe evitarse tocar la salida del filtro durante su uso.
El chorro de salida del agua no debe apuntar directamente al punto
de desagüe del lavabo.
La salida del filtro no debe sumergirse en el agua recogida.
El filtro de agua Kleenpak incluye un eficaz compuesto
bacteriostático para minimizar el riesgo de contaminación accidental
retrógrada del filtro. Sin embargo, el alcance de toda contaminación
dependerá de los factores locales ambientales e higiénicos.
Las superficies externas del filtro y de sus conectores pueden
limpiarse utilizando agentes desinfectantes con alcohol isopropilico,
compuestos de amonio cuaternario, cloruros de bencil amonio,
ioduros y surfactantes no iónicos. La limpieza periódica de la
carcasa del filtro o de la salida de la misma, con un paño o por
rociado de estos agentes desinfectantes, no afecta a la integridad
del filtro. En ningún momento debe desconectarse el filtro durante
este proceso.
Durante la desinfección periódica del agua del sistema, el filtro
puede mantenerse en su posición para así permitir el aclarado de la
salida, pero debe colocarse un nuevo filtro de inmediato (tras dicho
aclarado) y antes de que la salida se ponga de nuevo en uso.
Puede producirse una reducción del caudal de agua debido a una
fuerte contaminación de la misma con partículas, herrumbre o
microorganismos, lo cual puede reducir la vida del filtro. En tal caso,
póngase en contacto con su distribuidor o su representante local de
Pall, que puede aconsejarle sobre cómo realizar un proceso de
prefiltración adecuado.

PRECAUCIONES
El filtro ha sido diseñado para utilizarse a una presión máxima de
funcionamiento de 5 bar g. (aprox. 75 psi), a una temperatura
máxima de entrada de 60 °C. La membrana del filtro puede soportar
una temperatura máxima de 70 °C durante un tiempo total
acumulado a lo largo de la vida del filtro de 30 minutos. Mientras
que esté en uso, el filtro no debe retirarse, ya que puede ocasionar
una contaminación aguas abajo, así como entrada de aire en el
filtro, lo que a su vez puede producir atrapamiento de aire y reducir
significativamente el caudal de agua a su paso. Si se observan
fugas tras conectarlo a la salida de agua, deberá desmontar y
sustituir el filtro por uno nuevo. Deberá investigarse la causa de las
fugas y adoptar la acción correctora correspondiente. Asegúrese de
que el montaje del filtro de agua Kleenpak cumple la normativa
local de aguas. Evite los impactos mecánicos, ya que pueden dañar
el filtro y/o el conector. Los filtros usados deben desecharse según
los procedimientos locales.

* En la información sobre el producto encontrará un resumen del
rendimiento.

** Para recibir información sobre los adaptadores adecuados para su
sistema, póngase en contacto con su representante local de Pall.

, Pall, Kleenpak y Supor son marcas registradas de Pall
Corporation.

Filtración. Separación. Solución. es una marca de servicio de Pall
Corporation.

FILTRO DE ÁGUA KLEENPAK™
Referência nº: KAQ14F1S, KAQ14F1R

DESCRIÇÃO
O Filtro de Água Kleenpak é fornecido estéril e testado em termos
de integridade. O grau de esterilização da membrana Supor® dentro
do filtro de cartucho tem uma eficiência e está validada para 0,2 µm.
O filtro foi concebido para a remoção de bactérias, protozoários,
fungos e partículas* da água usada para lavar as mãos nas
antecâmaras das salas de preparação em instalações de
processamento farmacêutico e aplicações relacionadas, e para uma
única utilização. 

ESTÉRIL
Esterilizado por irradiação gamma.

INSTALAÇÃO
(Leia e siga as instruções cuidadosamente)
As recomendações sobre a instalação, o posicionamento e a
utilização do filtro devem ser rigorosamente observadas, de modo a
minimizar a contaminação microbiológica inadvertida a jusante da
membrana do filtro. 

1. Ligação do Filtro ao Ponto de Saída de Água
Assegure-se que o o-ring está posicionado na ranhura antes de ligar
o filtro ao ponto de saída de água. O filtro deve ser instalado
utilizando um adaptador de ligação rápida, que permite adaptar e
retirar rapidamente o filtro em torneiras ou na extremidade dum
chuveiro**.
2. Recomendações para a utilização do filtro
O filtro pode ser utilizado numa ligação de saída de água, de forma
a fornecer água para as aplicações acima descritas.
O filtro deve ser posicionado de forma a evitar ou a minimizar
quaisquer salpicos da saída quando estiver a ser utilizado.
O filtro deve ser manuseado cuidadosamente durante a instalação,
devendo-se evitar tocar na saída do filtro durante a sua utilização.
O fluxo de água não deve ser orientado directamente para o ralo do
lavatório.
A saída do filtro não deve ser mergulhada na água recolhida.
O filtro de água Kleenpak integra um eficaz composto
bacteriostático para minimizar o risco de contaminação retrógrada
inadvertida do filtro. No entanto, a extensão de qualquer
contaminação dependerá dos factores ambientais locais e de
higiene.
As superfícies externas do filtro e os conectores podem ser limpos
com agentes desinfectantes contendo álcool isopropílico,
compostos quaternários de amónio, cloretos de benzil amónio,
iodetos e surfactantes não iónicos. A limpeza ou pulverização
periódica com estes agentes desinfectantes da estrutura e das
saídas do filtro não afecta a sua integridade. O filtro não deve, em
momento algum ser desligado durante este procedimento.
O filtro pode ser deixado posicionado durante a desinfecção de
rotina do sistema de água para permitir a lavagem da bica, mas um
novo filtro tem de ser imediatamente instalado depois da lavagem e
antes da bica ser novamente colocada em funcionamento.
A redução do fluxo de água pode ocorrer em consequência de uma
elevada contaminação da água por partículas, ferrugem ou
microorganismos. Tal pode reduzir a vida útil do filtro. Se isso
acontecer, por favor contacte o representante ou distribuidor local
da Pall, que o poderá aconselhar sobre uma pré-filtragem
adequada.

PRECAUÇÕES
O filtro foi concebido para ser utilizado a uma pressão operativa
máxima a montante de 5 bar g. (aprox. 75 psi) e a uma temperatura
máxima de entrada da água de 60 °C. A membrana do filtro pode
suportar uma temperatura máxima de 70 °C durante um período
acumulado total de 30 minutos ao longo da vida útil do filtro.
Enquanto estiver a ser utilizado, o filtro não deve ser removido, já
que isso pode provocar a contaminação a jusante do filtro e a
entrada de ar no filtro que pode provocar um bloqueio e reduzir
consideravelmente o fluxo de água. Se observar alguma fuga a
seguir à ligação ao ponto de saída de água, deverá retirar o filtro e
substitui-lo por um novo. A causa da fuga deve ser investigada e
devem tomar-se medidas de correcção. Assegure-se que a
instalação do Filtro de Água Kleenpak está em conformidade com
os regulamentos locais em matéria de água. Evite choques
mecânicos, uma vez que estes podem danificar o filtro e/ou o
conector. Os filtros usados devem ser descartados de acordo com
os procedimentos locais.

* Para mais informações sobre o rendimento consulte a documentação do
produto.

** Para mais informações sobre os adaptadores adequados, contacte o seu
representante local da Pall.

, Pall, Kleenpak e Supor são marcas registadas da Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. - é uma marca de serviço oferecido pela Pall
Corporation.

ÖÉËÔÑÏ ÍÅÑÏÕ KLEENPAK™
Êùäéêüò áñáããåëßáò: KAQ14F1S, KAQ14F1R

ÅÑÉÃÑÁÖÇ
Ôï ößëôñï íåñï˝ Kleenpak ∂áñ˙÷åôáé á∂ïóôåéñùì˙íï êáé
åëåãì˙íï ãéá ôçí áêåñáéüôçôÜ ôïõ. Ç á∂ïóôåéñùôéê˚ ìåìâñÜíç
Supor® åíôüò ôïõ ößëôñïõ ˙÷åé óôáèåñü êáé ∂éóôï∂ïéçì˙íï
ì˙ãåèïò ∂üñùí 0,2 µm. Ôï ößëôñï ˙÷åé ó÷åäéáóôåß ãéá ôçí
á∂ïìÜêñõíóç âáêôçñßùí, ∂ñùôüæùùí, ìõê˚ôùí êáé óùìáôéäßùí*
á∂ü ôï íåñü ∂ïõ ÷ñçóéìï∂ïéåßôáé ãéá ôï ∂ë˝óéìï ôùí ÷åñé˛í óå
áåñïóôåãáíï˝ò èáëÜìïõò êáèáñ˛í ÷˛ñùí, ïé ï∂ïßïé õ∂Üñ÷ïõí
óå ìïíÜäåò å∂åîåñãáóßáò öáñìáêåõôéê˛í ∂ñïúüíôùí, êáè˛ò êáé
óå ìïíÜäåò óõíáö˛í åöáñìïã˛í. Åßíáé ìßáò ÷ñ˚óçò.

ÁÏÓÔÅÉÑÙÌÅÍÏ
Á∂ïóôåßñùóç ìå áêôéíïâïëßá ãÜììá.

ÅÃÊÁÔÁÓÔÁÓÇ
(ÄéáâÜóôå êáé áêïëïõè˚óôå ∂ñïóå÷ôéêÜ ôéò ïäçãßåò)
Ãéá ôçí åëá÷éóôï∂ïßçóç ôçò ∂éèáíüôçôáò áêï˝óéáò ìéêñïâéáê˚ò
ìüëõíóçò ìåôÜ á∂ü ôçí ìåìâñÜíç ôïõ ößëôñïõ ∂ñ˙∂åé íá
ôçñï˝íôáé ïé ïäçãßåò åãêáôÜóôáóçò, ôï∂ïè˙ôçóçò êáé ÷ñ˚óçò
ôïõ ößëôñïõ.

1. Ó˝íäåóç Ößëôñïõ óôï Óçìåßï Åêñï˚ò ôïõ Íåñï˝
Âåâáéùèåßôå üôé ï óôåãáíï∂ïéçôéêüò äáêô˝ëéïò åöáñìüæåé óôçí
áõëÜêùóç ∂ñéí óõíä˙óåôå ôï ößëôñï óôï óçìåßï åêñï˚ò ôïõ
íåñï˝. Ôï ößëôñï ∂ñ˙∂åé íá åöáñìüæåôáé ìå ôç âï˚èåéá åíüò
ôá÷õóõíä˙óìïõ, ï ï∂ïßïò å∂éôñ˙∂åé ãñ˚ãïñç ∂ñïóÜñôçóç êáé
áöáßñåóç ôïõ ößëôñïõ á∂ü âñ˝óåò ˚ á∂ü ôï Üêñï ôïõ íôïõò**.
2. ÓõóôÜóåéò ãéá ôç ÷ñ˚óç ôïõ ößëôñïõ
Ôï ößëôñï ì∂ïñåß íá ÷ñçóéìï∂ïéçèåß óå êÜ∂ïéï óçìåßï ñï˚ò
íåñï˝ ãéá ôçí ∂áñï÷˚ íåñï˝ ∂ïõ ∂ñïïñßæåôáé ãéá ôéò
∂ñïáíáöåñèåßóåò åöáñìïã˙ò.
Ç ôï∂ïè˙ôçóç ôïõ ößëôñïõ ∂ñ˙∂åé íá ãßíåôáé ˙ôóé ˛óôå êáôÜ ôç
ëåéôïõñãßá ôïõ íá á∂ïôñ˙∂åôáé ˚ íá åëá÷éóôï∂ïéåßôáé ôï
∂éôóßëéóìá íåñï˝ ∂ñïò ôï óôüìéï åêñï˚ò.
Ïé ÷åéñéóìïß ôïõ ößëôñïõ êáôÜ ôçí åãêáôÜóôáóç ∂ñ˙∂åé íá åßíáé
∂ñïóåêôéêïß êáé íá á∂ïöå˝ãåôáé ç å∂áö˚ ìå ôï óôüìéï åêñï˚ò
ôïõ ößëôñïõ êáôÜ ôç ÷ñ˚óç ôïõ.
Ç ñï˚ ôïõ íåñï˝ äåí ∂ñ˙∂åé íá êáôáë˚ãåé á∂åõèåßáò óôï óçìåßï
á∂ïóôñÜããéóçò ôïõ íé∂ô˚ñá.
Ôï óôüìéï åêñï˚ò ôïõ ößëôñïõ äåí ∂ñ˙∂åé íá âõèßæåôáé óôï íåñü
∂ïõ ˙÷åé óõëëå÷èåß.
Ôï ößëôñï íåñï˝ Kleenpak ∂åñéëáìâÜíåé ˙íá á∂ïôåëåóìáôéêü
âáêôçñéïóôáôéêü óõóôáôéêü ãéá ôçí åëá÷éóôï∂ïßçóç ôïõ êéíä˝íïõ
áêï˝óéáò ìüëõíóçò ôïõ ößëôñïõ á∂ü ôçí áíÜäñïìç ñï˚ ôïõ
íåñï˝. Ùóôüóï, ç ˙êôáóç ìéáò ôõ÷üí ìüëõíóçò èá åîáñôçèåß á∂ü
ôïõò ôï∂éêï˝ò ∂áñÜãïíôåò ôïõ ∂åñéâÜëëïíôïò êáé ôçò õãéåéí˚ò.
Ïé åîùôåñéê˙ò å∂éöÜíåéåò ôïõ ößëôñïõ êáé ôùí óõíä˙óìùí
ì∂ïñï˝í íá êáèáñßæïíôáé ìå á∂ïëõìáíôéêÜ ∂ïõ ∂åñé˙÷ïõí
éóï∂ñï∂õëéê˚ áëêïüëç, åí˛óåéò ôåôáñôïôáãï˝ò áììùíßïõ,
âåíæõëï÷ëùñßäéá ôïõ áììùíßïõ, éùäßäéá êáé ìç éïíéêÜ
å∂éöáíåéïäñáóôéêÜ. Ï ∂åñéïäéêüò êáèáñéóìüò ˚ øåêáóìüò ôïõ
∂åñéâë˚ìáôïò ˚ ôïõ óôïìßïõ åêñï˚ò ôïõ ößëôñïõ ìå áõôÜ ôá
á∂ïëõìáíôéêÜ äåí å∂çñåÜæåé ôçí áêåñáéüôçôá ôïõ ößëôñïõ. Óå
êáí˙íá óôÜäéï ôçò äéáäéêáóßáò áõô˚ò äåí å∂éôñ˙∂åôáé ç
á∂ïó˝íäåóç ôïõ ößëôñïõ.
ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò ôáêôéê˚ò á∂ïë˝ìáíóçò ôïõ äéêô˝ïõ
∂áñï÷˚ò íåñï˝, ôï ößëôñï ì∂ïñåß íá ∂áñáì˙íåé óôç è˙óç ôïõ
˛óôå íá ∂ë˙íåôáé ôï óôüìéï åêñï˚ò ôïõ, áëëÜ ∂ñ˙∂åé íá
åãêáèßóôáôáé í˙ï ößëôñï áì˙óùò ìåôÜ ôçí ˙ê∂ëõóç êáé ∂ñéí ôï
óôüìéï åêñï˚ò áñ÷ßóåé êáé ∂Üëé íá ÷ñçóéìï∂ïéåßôáé.
Åîáéôßáò åêôåôáì˙íçò ìüëõíó˚ò ôïõ íåñï˝ á∂ü óùìáôßäéá,
óêïõñéÜ ˚ ìéêñïïñãáíéóìï˝ò, ì∂ïñåß íá óçìåéùèåß ìåßùóç ôçò
ñï˚ò ôïõ íåñï˝. ÊÜôé ô˙ôïéï åíä˙÷åôáé íá ìåé˛óåé ôç äéÜñêåéá
æù˚ò ôïõ ößëôñïõ. Óå ô˙ôïéá ∂åñß∂ôùóç, åíçìåñ˛óôå ôïí
áíôé∂ñüóù∂ï ˚ äéáíïì˙á ôçò Pall óôçí ∂åñéï÷˚ óáò, ï ï∂ïßïò
åßíáé óå è˙óç íá óáò óõóô˚óåé ìåèüäïõò åíäåäåéãì˙íçò ∂ñï-
äé˚èçóçò.

ÑÏÖÕËÁÎÅÉÓ
Ôï ößëôñï ˙÷åé ó÷åäéáóôåß ãéá ÷ñ˚óç õ∂ü ì˙ãéóôç ∂ßåóç
ëåéôïõñãßáò óôçí åßóïäï 5 bar g. (75 psi ∂åñß∂ïõ), óå ì˙ãéóôç
èåñìïêñáóßá åéóåñ÷ïì˙íïõ íåñï˝ 60 °C. Ç ìåìâñÜíç ôïõ ößëôñïõ
ì∂ïñåß íá áíô˙÷åé ì˙ãéóôç èåñìïêñáóßá 70 °C ãéá óõíïëéêü
÷ñïíéêü äéÜóôçìá 30 ëå∂ô˛í, êáè’ üëç ôç äéÜñêåéá æù˚ò ôïõ
ößëôñïõ. Ôï ößëôñï äåí ∂ñ˙∂åé íá áöáéñåßôáé êáôÜ ôç ÷ñ˚óç
ôïõ, äéüôé õ∂Üñ÷åé êßíäõíïò å∂éìüëõíóçò, åí˛ ç åßóïäïò á˙ñá
óôï ößëôñï ì∂ïñåß íá ∂ñïêáë˙óåé ∂áãßäåõóç á˙ñá êáé óçìáíôéê˚
ìåßùóç ôçò ∂áñï÷˚ò íåñï˝. ÅÜí ìåôÜ ôç ó˝íäåó˚ ôïõ óôï
óôüìéï ∂áñï÷˚ò íåñï˝ ∂áñáôçñçèåß äéáññï˚, ôüôå ôï ößëôñï
∂ñ˙∂åé íá áöáéñåßôáé êáé íá áíôéêáèßóôáôáé á∂ü í˙ï ößëôñï.
ñ˙∂åé íá äéåñåõíÜôáé ôï áßôéï ôçò äéáññï˚ò êáé íá
∂ñáãìáôï∂ïéåßôáé êÜ∂ïéá äéïñèùôéê˚ åí˙ñãåéá. Âåâáéùèåßôå üôé ç
ó˝íäåóç ôïõ ößëôñïõ íåñï˝ Kleenpak óõììïñö˛íåôáé ∂ñïò ôïõò
ôï∂éêï˝ò êáíïíéóìï˝ò õäñïäüôçóçò. Á∂ïöå˝ãåôå ôá ÷ôõ∂˚ìáôá
äéüôé ì∂ïñåß íá ∂ñïêëçèåß âëÜâç óôï ößëôñï êáé/˚ óôç ó˝íäåóç.
Ôá ÷ñçóéìï∂ïéçì˙íá ößëôñá ∂ñ˙∂åé íá á∂ïññß∂ôïíôáé ó˝ìöùíá
ìå ôéò êáôÜ ôü∂ïõò éó÷˝ïõóåò äéáäéêáóßåò.

* Ãéá ôçí ∂åñßëçøç ôùí å∂éäüóåùí ôïõ ∂ñïúüíôïò âë˙∂å ó÷åôéê˚ âéâëéïãñáößá.

** Ãéá ∂ëçñïöïñßåò ó÷åôéêÜ ìå ôïõò êáôÜëëçëïõò ∂ñïóáñìïãåßò, å∂éêïéíùí˚óôå
ìå ôïí ôï∂éêü áíôé∂ñüóù∂ï ôçò Pall.

Ôá , Pall, Kleenpak êáé Supor åßíáé åì∂ïñéêÜ ó˚ìáôá ôçò Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. Á∂ïôåëï˝í åì∂ïñéêü ó˚ìá õ∂çñåóé˛í ôçò Pall
Corporation.

KLEENPAK™ WASSERFILTER
Bestellnummer: KAQ14F1S, KAQ14F1R

BESCHREIBUNG
Der Kleenpak Wasserfilter wird sterilisiert und auf Integrität getestet
ausgeliefert. Die Supor®-Membran in der Filterkerze ist auf 0,2 µm
validiert. Der Filter dient zur Entfernung von Bakterien, Protozoen,
Pilzen und Partikeln* aus dem Wasser, das zum Händewaschen in
Luftschleusen von Reinräumen in pharmazeutischen
Produktionsanlagen und ähnlichen Einrichtungen benutzt wird. Er ist
als Einwegartikel zu verwenden.

STERIL
Sterilisiert mit Gammabestrahlung.

ANBRINGUNG
(Lesen und befolgen Sie die Gebrauchsinformation sorgfältig)
Die Empfehlungen zum Einsetzen, Positionieren und Gebrauchen
des Filters müssen befolgt werden, um unerwünschte
mikrobiologische Kontaminationen auf der Reinseite der
Filtermembran zu minimieren. 

1. Anbringen des Filters am Wasseranschluss
Die Position des O-Rings in der Nut muss überprüft werden, bevor
der Filter an einem Wasseranschluss angebracht wird. Der Filter
sollte mit Hilfe eines Schnellanschlussadapters angebracht werden,
der ein schnelles Anschließen und Abnehmen des Filters von
Wasserhähnen oder dem Ende eines Duschschlauches ermöglicht.**
2. Empfehlungen für die Filterverwendung
Der Filter kann an Wasseranschlüssen zur Bereitstellung von Wasser
für die oben beschriebenen Anwendungen verwendet werden.
Der Filter muss so angebracht werden, dass bei der Verwendung ein
Zurückspritzen zum Auslass vermieden oder minimiert wird.
Der Filter muss bei der Anbringung vorsichtig gehandhabt und ein
Berühren des Filterauslasses während der Verwendung muss
vermieden werden.
Der Wasserstrahl sollte nicht direkt in den Ablauf des Beckens
gerichtet sein.
Der Filterauslass darf nicht in das aufgefangene Wasser getaucht
werden.
In den Kleenpak Wasserfilter ist eine effiziente bakteriostatische
Verbindung integriert, um das Risiko einer versehentlichen
retrograden Kontamination des Filters zu minimieren. Der
Kontaminationsgrad hängt jedoch immer von der Umgebung vor Ort
und Hygienefaktoren ab.
Die Außenflächen des Filters und der Anschlüsse können mit
Desinfektionsmitteln gereinigt werden, die Isopropylalkohol,
quaternäre Ammoniumverbindungen, Benzylammoniumchloride,
Iodide und nicht-ionische Tenside enthalten. Die Filterintegrität wird
durch regelmäßiges Wischen und Besprühen des Filtergehäuses und
des Gehäuseauslasses mit diesen Desinfektionsmitteln nicht
beeinträchtigt. Während dieses Vorgangs sollte der Filter unter
keinen Umständen vom Anschluss entfernt werden.
Während der Routinedesinfektion des Wasserleitungsnetzes kann
der Filter an seinem Platz verbleiben, damit der Auslass gespült
werden kann. Nach dem Spülen und vor der Wiederverwendung des
Auslasses muss aber sofort ein neuer Filter eingesetzt werden.
Bei hoher Kontamination des Wassers mit Partikeln, Rost oder
Mikroorganismen kann eine Verringerung des Wasserflusses
eintreten. Dies kann die Funktionsdauer des Filters verringern. Falls
dies eintritt, informieren Sie bitte Ihren zuständigen Pall-
Repräsentanten oder Händler, der Ihnen Ratschläge für eine
geeignete Vorfiltration geben kann.

WARNHINWEISE
Der Filter ist für einen maximalen Arbeitsdruck auf der Anströmseite
von 5 bar (etwa 75 psi) bei einer maximalen Temperatur des
einfließenden Wassers von 60 °C ausgelegt. Die Filtermembran kann
eine maximale Temperatur von 70°C für insgesamt 30 Minuten über
die gesamte Standzeit des Filters vertragen. Der Filter sollte über
seine gesamte Nutzungsdauer nicht abgenommen werden, da dies
zu einer Kontamination der Auslassseite führen kann. In den Filter
eindringende Luft kann die Membran blockieren und die Flussrate
des Wassers signifikant verringern. Wenn nach dem Anschluss an
den Wasserauslass Lecks bemerkt werden, sollte der Filter entfernt
und durch einen neuen Filter ersetzt werden. Die Ursache für die
undichten Stellen sollte untersucht und behoben werden. Achten Sie
darauf, dass der Anschluss des Kleenpak -Wasserfilters den
örtlichen Wasservorschriften entspricht. Vermeiden Sie mechanische
Einflüsse, da dies den Filter und/oder den Anschluss beschädigen
kann. Gebrauchte Filter sollten nach den gültigen Vorschriften
entsorgt werden.

* Zusammenfassung der Leistungsdaten siehe Produktliteratur.

** Informationen über geeignete Schnellverschlusskupplungen erteilt Ihnen
gerne Ihre regionale Pall-Vertretung.

, Pall, Kleenpak und Supor sind Markenzeichen der Pall
Corporation.
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KLEENPAK™ WATERFILTER
Bestelnummer: KAQ14F1S, KAQ14F1R

BESCHRIJVING
De Kleenpak waterfilter wordt gesteriliseerd en op integriteit getest
voor levering. Het Supor® membraan in de filterkaars is geëvalueerd
en gevalideerd als zijnde een steriliserend 0,2 µm membraan. De
filter is ontworpen om bacteriën, protozoa, schimmels en deeltjes* te
verwijderen uit het water waarmee de handen worden gewassen in
luchtsluizen van cleanrooms in farmaceutische productieinstallaties
en aanverwante toepassingen. De filter is bestemd voor eenmalig
gebruik.

STERIEL
Gesteriliseerd met gammastraling.

INSTALLATIE
(zorgvuldig lezen en opvolgen)
De aanbevelingen voor de installatie, de plaatsing en het gebruik
van het filter moeten worden opgevolgd om de kans op
onopzettelijke microbiële verontreiniging stroomafwaarts van het
filtermembraan te minimaliseren. 

1. Aansluiting van filter op toevoerpunt van het waterleidingnet
Zorg ervoor dat de O-ring goed in de groef ligt voordat de filter op
het toevoerpunt van het waterleidingnet wordt aangesloten. De filter
moet worden aangebracht met een adapter met snelkoppeling
waarmee de filter snel kan worden aangesloten op en losgekoppeld
van een kraan of het uiteinde van een doucheslang**.
2. Aanbevelingen voor gebruik van de filter
De filter mag worden aangesloten op een toevoerpunt van het
waterleidingnet om water te leveren voor de bovenstaande
toepassingen.
De filter moet zodanig worden geplaatst dat bij gebruik geen of zo
min mogelijk water tegen de afvoeropening opspat.
De filter moet tijdens installatie voorzichtig worden gehanteerd.
Tijdens gebruik moet het aanraken van de filteruitlaat worden
vermeden.
De waterstroom mag niet rechtstreeks op de afvoeropening van de
gootsteen zijn gericht.
De afvoeropening van de filter mag niet in het verzamelde water
worden ondergedompeld.
De behuizing van de Kleenpak waterfilter bevat een doeltreffende
bacteriostatische component om het risico van onopzettelijke
retrograde contaminatie van de filter te minimaliseren. De mate van
eventuele contaminatie hangt echter af van lokale omgevings- en
hygiënefactoren.
De uitwendige oppervlakken van de filter en de connectors mogen
worden gereinigd met reinigingsmiddelen met isopropylalcohol,
quaternaire ammoniumverbindingen, benzylammoniumchloride,
jodide en niet-ionische surfactanten. De integriteit van het filter
wordt niet aangetast wanneer de filterbehuizing of de behuizing van
de uitlaat periodiek met deze reinigingsmiddelen wordt afgenomen
of besproeid. De filter mag tijdens deze procedure niet worden
losgekoppeld.
Tijdens routinematige desinfectie van het watersysteem mag de filter
blijven zitten om het toevoerpunt van het waterleidingnet door te
kunnen spoelen, maar onmiddellijk na het doorspoelen moet een
nieuwe filter worden aangebracht voordat het toevoerpunt van het
waterleidingnet opnieuw in gebruik wordt genomen.
Het waterdebiet kan afnemen door sterke verontreiniging van het
water met vaste deeltjes, roest of micro-organismen. Dit kan de
levensduur van het filter verkorten. Als dit gebeurt, breng de
plaatselijke vertegenwoordiger of distributeur van Pall dan hiervan
op de hoogte; die kan dan mogelijk advies geven over gepaste
voorfiltratie.

VOORZORGSMAATREGELEN
De filter is ontworpen voor gebruik bij een maximale opwaartse druk
van 5 bar g. (ongeveer 75 psi) en een maximale temperatuur van het
instromende water van 60 °C. Het filtermembraan kan gedurende
een totale cumulatieve periode van 30 minuten van de levensduur
van de filter een maximum temperatuur van 70 °C weerstaan.
Wanneer de filter in gebruik is, mag die niet worden verwijderd
omdat dit tot verontreiniging van de benedenstroomse kant kan
leiden en er lucht in de filter kan komen waardoor de waterstroom
aanzienlijk kan afnemen. Als er na aansluiting op het toevoerpunt
van het waterleidingnet lekkage wordt geconstateerd dan moet de
filter verwijderd worden en vervangen door een nieuwe filter. De
oorzaak van de lekkage dient te worden onderzocht en
gecorrigeerd. Zorg ervoor dat de fitting van de Kleenpak waterfilter
voldoet aan de lokale richtlijnen voor watergebruik. Vermijd
mechanische inslag omdat de filter en/of de connector door inslag
beschadigd kunnen raken. Gebruikte filters dienen overeenkomstig
lokale procedures te worden afgevoerd.

* Zie de productliteratuur voor een samenvatting van de prestaties.

** Neem voor informatie over geschikte adaptors contact op met uw
vertegenwoordiger van Pall.

, Pall, Kleenpak en Supor zijn handelsmerken van Pall Corporation.

Filtration. Separation. Solution. is een dienstmerk van Pall Corporation.

KLEENPAK™ VANDFILTER
Bestillingsnr.: KAQ14F1S, KAQ14F1R

BESKRIVELSE
Kleenpak vandfilter leveres sterilt og integritetstestet. Supor®

membranen i filterelementet har en valideret filtreringsgrad på
0,2 µm. Filteret er beregnet til fjernelse af bakterier, protozoer,
svampe og partikler* fra vand til hygiejnebrug i luftsluser til renrum
på farmaceutiske produktionsanlæg og tilhørende faciliteter, samt til
engangsbrug. 

STERILT
Steriliseret ved hjælp af gammabestråling.

MONTERING
(Brugsanvisningen skal læses omhyggeligt og følges nøje)
Anbefalingerne vedrørende montering, placering og brug af filteret
skal følges for at minimere utilsigtet mikrobiel kontaminering på
filtermembranens nedstrømsside. 

1. Montering af filteret på vandhane/vandudløb
Sørg for, at O-ringen er placeret i rillen, inden filteret monteres på
vandhanen. Det anbefales at montere filteret ved hjælp af en ”quick
connect”-adapter, som gør det muligt hurtigt at montere og
afmontere filteret på vandhaner og for enden af bruseslanger**.
2. Anbefalinger vedrørende brug af filteret
Filteret kan monteres på en vandhane med henblik på følgende
formål.
Filteret skal placeres, således at tilbagesprøjt på udgangen undgås
eller begrænses, når dette anvendes.
Filteret skal håndteres forsigtigt under monteringen. Undgå at røre
ved filterets udgang.
Vandstrålen må ikke rettes direkte ned mod vaskens afløb.
Filterets udgang må ikke nedsænkes i opsamlet vand.
Kleenpak vandfilter indeholder et effektivt bakteriostatisk stof, der
minimerer risikoen for utilsigtet retrograd kontaminering af filteret.
Omfanget af en eventuel kontaminering vil imidlertid afhænge af
lokale miljø- og hygiejnemæssige faktorer.
Filterets udvendige flader og konnektorer kan renses med
desinfektionsmidler, der indeholder isopropylalkohol, kvaternære
ammoniumforbindelser, benzylammoniumchlorider, iodider og ikke-
ioniske midler. Regelmæssig aftørring eller sprøjtning af filterhuset
eller udgangen på filteret med disse desinfektionsmidler påvirker
ikke filterets integritet. Filteret må ikke frakobles på noget tidspunkt
under denne procedure.
Ved rutinemæssig desinfektion af vandsystemet kan filteret
efterlades på plads for at gøre det muligt at gennemskylle
udgangen, men det skal udskiftes med et nyt filter umiddelbart efter
gennemskylning, og før udgangen igen tages i brug.
Det kan forekomme, at vandgennemstrømningen mindskes i de
tilfælde, hvor vandet er kraftigt kontamineret af partikler, rust eller
mikroorganismer. Dette kan nedsætte filterets levetid. Såfremt dette
er tilfældet, kontaktes en repræsentant eller forhandler for Pall, som
kan oplyse om passende forfiltrering.

FORHOLDSREGLER
Filteret er beregnet til brug ved et indgående driftstryk på højst 5 bar
(ca. 75 psi) og en indløbsvandtemperatur på højst 60 °C.
Filtermembranen kan modstå en temperatur på højst 70 °C i et
samlet tidsrum på 30 minutter fordelt over filterets levetid. Filteret
må ikke fjernes under brug, da dette kan medføre kontaminering af
nedstrømssiden. Indtrængende luft kan medføre væsentlig
nedsættelse af vandgennemstrømningen. Hvis der konstateres
udsivning efter tilslutning til vandforsyningen, skal filteret afmonteres
og udskiftes med et nyt filter. Årsagen til udsivningen skal
undersøges og afhjælpes. Kontrollér, at monteringen af Kleenpak
vandfilter overholder de lokale forskrifter for vandforsyning. Undgå
mekanisk påvirkning, da det kan beskadige filteret og/eller
konnektoren. Brugte filtre skal bortskaffes i henhold til lokale
forskrifter.

* Der henvises til litteratur med oplysninger om produktet.

** Oplysninger om egnede adaptere fås hos den lokale Pall repræsentant.

, Pall, Kleenpak og Supor er varemærker tilhørende Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. er et varemærke for tjenesteydelser
tilhørende Pall Corporation.

SUOMI

KLEENPAK™-VEDENSUODATIN
Tilausnumero: KAQ14F1S, KAQ14F1R

KUVAUS
Kleenpak-vedensuodatin toimitetaan steriloituna ja
eheydentestattuna. Suodattimessa on validoitu 0,2 µm:n Supor®-
steriilisuodatusmembraani. Suodattimen tarkoitus on poistaa
bakteereja, alkueläimiä, sieniä ja hiukkasia* vedestä, jota käytetään
käsien pesuun lääketeollisuudessa puhdastilojen suluissa ja
vastaavissa kohteissa. Suodatin on kertakäyttöinen.

STERIILI
Steriloitu gammasäteilyllä.

ASENNUS
(Lue ja noudata huolellisesti)
Suosituksia suodattimen asennuksesta, sijoituksesta ja käytöstä on
noudatettava, jotta voidaan välttää tahatonta mikrobikontaminaatiota
suodattimen puhtaalla puolella.

1. Suodattimen kiinnitys vesipisteeseen
Varmista, että O-rengas on paikallaan urassa ennen suodattimen
kiinnitystä vesipisteeseen. Suodatin tulisi kiinnittää pikaliittimellä,
jolloin se voidaan nopeasti liittää ja irrottaa hanasta tai
suihkuletkusta.
2. Suosituksia suodattimen käytöstä
Suodatinta voidaan käyttää edellä kuvattujen kohteiden
vesipisteissä.
Suodatin on sijoitettava siten, että käytettäessä veden takaisin
roiskuminen suodattimen ulostuloon voidaan välttää.
Suodatinta on käsiteltävä varovasti asennuksen aikana, ja
suodattimen ulostulon koskettamista on vältettävä käytön aikana.
Vesivirtaa ei saa sijoittaa suoraan altaan tyhjennyskohtaan. 
Suodattimen ulostuloa ei saa upottaa veteen.
Kleenpak-vedensuodatin sisältää tehokasta bakteerien kasvua
estävää yhdistettä, joka vähentää takaisinpäin tapahtuvaa, tatatonta
kontaminoitumista suodattimella. Kontaminoituminen on kuitenkin
riippuvainen paikallisista ympäristö- ja hygieniatekijöistä.
Suodattimen ja liittimien ulkopinnat voidaan puhdistaa
puhdistusaineilla, jotka sisältävät isopropyylialkoholia,
kvartääriammoniumyhdisteitä, bentsyyliammoniumklorideja, jodideja
tai ionittomia, pinta-aktiivisia aineita. Suodattimen kotelon tai
ulostulon ajoittainen pyyhkiminen/ruiskuttaminen näillä
puhdistusaineilla ei vaikuta suodattimen eheyteen. Älä koskaan irrota
suodatinta puhdistustoimenpiteiden aikana.
Säännöllisen vesijärjestelmän desinfioinnin ajaksi suodatin voidaan
jättää paikalleen, jotta vesipiste huuhtoutuu, mutta uusi suodatin on
asennettava heti huuhtomisen jälkeen, ennen kuin vesipiste otetaan
uudestaan käyttöön.
Vedentulo voi hidastua, jos vedessä on runsaasti hiukkas-, ruoste-
tai mikrobiepäpuhtauksia. Tämä voi lyhentää suodattimen elinikää.
Jos näin käy, ilmoittakaa paikalliselle Pallin edustajalle tai
jälleenmyyjälle, joka voi ehdottaa sopivaa esisuodatusta.

HUOMATTAVA
Suodatin on suunniteltu käytettäväksi olosuhteissa, joissa tulopuolen
suurin käyttöpaine on 5 bar g. (noin 75 psi) ja tuloveden suurin
lämpötila on 60 °C. Suodatinkalvo kestää enimmäislämpötilaa 70 °C
yhteensä 30 minuuttia suodattimen koko käyttöiän aikana.
Suodatinta ei saa poistaa käytön aikana, sillä poistaminen voi
aiheuttaa kontaminaatiota suodattimen puhtaalla puolella ja
suodattimeen voi jäädä ilmaa, jolloin vesivirta voi heiketä
merkittävästi. Jos havaitset vuotoa vesipisteeseen kiinnittämisen
jälkeen, poista suodatin ja vaihda sen tilalle uusi suodatin. Vuodon
syy tulee tutkia, ja vuoto tulee korjata. Varmista, että Kleenpak-
vedensuodattimen kiinnitys on paikallisten vesisäädösten mukainen.
Vältä mekaanisia iskuja, ne voivat vahingoittaa suodatinta ja liitintä.
Käytetyt suodattimet on hävitettävä paikallisten ohjeiden mukaisesti.

* Lisätietoa poistotehokkuudesta löydät tuote-esitteestä.

** Lisätietoja sopivista liittimistä saat paikalliselta Pall-edustajalta.

, Pall, Kleenpak ja Supor ovat Pall Corporation -yhtiön
tavaramerkkejä.

Filtration. Separation. Solution. ("Suodatus. Erotus. Ratkaisu.") on Pall
Corporation -yhtiön palvelutunnus.

KLEENPAK™ VATTENFILTER
Beställningsnr: KAQ14F1S, KAQ14F1R

BESKRIVNING
Kleenpak vattenfilter levereras steriliserat och integritetstestat.
Supor®-membranet i filterpatronen är klassat och validerat 0,2 µm.
Filtret rekommenderas för avlägsnande av bakterier, protozoer,
svamp och partiklar* från vatten som används för handtvättning i
renrums luftslussar inom läkemedelsindustrin och relaterade
områden samt för engångsbruk.

STERILT
Steriliserat med gammabestrålning.

MONTERING
(Läs och följ noggrant)
Rekommendationer för filterinstallation, placering och användning
måste följas för att minimera oavsiktlig mikrobiell kontamination
nedanför filtermembranet.

1. Inkoppling av filtret på vattenmatningen
Se till att O-ringen sitter på plats i spåret innan filtret ansluts till
vattenledningen. Filtret ska monteras med en snabbkoppling, vilket
medger snabb montering och demontering av filtret på kran eller i
änden av en duschslang**.
2. Rekommendationer för filteranvändning
Filtret får användas på ett vattenuttag som används för
vattenförsörjning enligt beskrivningen ovan.
Filtret ska monteras så att stänk bakåt mot utloppet undviks eller
minimeras under användning.
Filtret ska hanteras försiktigt under montering. Vidröring av
filterutloppet under användning bör undvikas.
Vattenstrålen får inte vara riktad direkt mot utloppet i vasken.
Filterutloppet får inte sticka ned i det uppsamlade vattnet.
Kleenpak vattenfilter innehåller en effektiv bakteriostatisk förening
som minimerar risken för oavsiktlig, retrograd kontamination av
filtret. Emellertid beror en kontaminations omfattning på lokala
omgivnings- och hygienfaktorer.
Filtrets och anslutningarnas utvändiga ytor kan rengöras med
sanitära medel som innehåller isopropylalkohol, kvartära
ammoniakföreningar, benzylammoniumklorider, jodider och
nonjoniska surfaktanter. Periodisk avtorkning eller sprutning med
dessa sanitära medel på filterhus eller husutlopp påverkar inte filtrets
integritet. Filtret får aldrig kopplas bort under denna procedur.
Filtret kan lämnas kvar på plats under rutindesinficering av
vattensystemet för att medge spoling av utloppet, men ett nytt filter
måste installeras omedelbart efter spolningen och innan utloppet
används igen.
Vattenflödet kan reduceras på grund av kraftig förorening av
partiklar, rost eller mikroorganismer. Detta kan förkorta filtrets
livslängd. Om detta skulle inträffa, kontakta Pall-representanten eller
distributören som kan ge råd om lämplig förfiltrering.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
Filtret är avsett för användning vid ett högsta uppströms arbetstryck
på 75 psi och en högsta inloppsvattentemperatur på 60 °C.
Filtermembranet kan motstå en temperatur på högst 70 °C under en
total sammanslagen period på 30 minuter under filtrets hela livstid.
Medan filtret är i bruk, ska det inte tas ut, då detta skulle leda till
förorening av nedströmssidan. Samtidigt kan luft tränga in i filtret,
vilket kan orsaka luftlås så att vattenflödet reduceras. Om läckage
konstateras efter anslutning till vattenutloppet, skall filtret tas bort
och ersättas med ett nytt. Anledningen till läckaget skall undersökas
och åtgärdas. Kontrollera att fattningen på Kleenpak-filtret uppfyller
lokala vattenföreskrifter. Undvik mekaniska stötar, då detta kan
skada filter och/eller koppling. Använda filter ska bortskaffas i
enlighet med lokal praxis.

* Se produktlitteratur för prestandasammanfattning.

* För information om lämpliga kopplingar, kontakta den lokale Pall-
representanten.

, Pall, Kleenpak och Supor är Pall Corporations varumärken.

Filtration. Separation. Solution. är Pall Corporations servicemärke.

NORSK

KLEENPAK™ VANNFILTER
Nybestillingsnr.: KAQ14F1S, KAQ14F1R

BESKRIVELSE
Kleenpak vannfilter leveres sterilt og testet. Supor®-membranen
inne i filterpatronen er i steriliseringskvalitet, og er klassifisert og
validert på 0,2 µm. Filteret er konstruert for fjerning av bakterier,
protozen, sopp og partikler* i vann som brukes til håndvask i
luftsluser i rene rom i farmasøytisk industri og tilsvarende, og for
engangs bruk.

STERILT
Sterilisert med gammabestråling.

INSTALLASJON
(Må leses og følges nøye)
Anbefalinger for installasjon, plassering og bruk av filteret må følges
for å minimere kontaminering av vanvare fra uønskede mikrober
nedstrøms for filtermembranen. 

1. Montering av filteret på vannuttaket
Pass på at O-ringen sitter i sporet før du monterer filteret på
vannuttaket. Filteret monteres ved bruk av hurtigkobling som tillater
hurtig montering og fjerning av filteret fra kranen eller i enden av en
dusjslange**.
2. Anbefalinger for bruk av filteret
Filteret kan brukes på vannuttak beregnet på bruksområdene som er
beskrevet ovenfor.
Filteret skal plasseres slik at man unngår eller minimaliserer
tilbakeslag til utløpet når det er i bruk.
Filteret skal håndteres forsiktig under installasjon, og man må unngå
å berøre filterutløpet under bruk.
Vannstrålen må ikke rettes direkte mot utløpet i vaskekummen.
Filterutløpet må ikke senkes ned i oppsamlet vann.
Kleenpak vannfilter består av en effektiv bakteriostatisk
sammensetning som minimerer faren for uønsket reduksjon i
forurensingen av filteret. Omfanget av slik forurensing vil imidlertid
avhenge av det lokale miljøet og hygienefaktorer.
De utvendige overflatene på filteret og koblingene kan rengjøres
med vaskemidler som inneholder Iso-propylalkohol, kvartære
ammoniumforbindelser, bentyl-ammoniumklorider, jodforbindelser og
anioniske overflateaktive stoffer. Regelmessig avtørking eller
spraying med slike vaskemidler på filterhuset eller utløpet fra huset
påvirker ikke funksjonen til filteret. Filteret må ikke kobles fra når
dette utføres.
Under rutinemessig desinfisering av vannforsyningssystemet kan
filteret sitte på plass, slik at utløpet kan spyles. Et nytt filter skal
installeres umiddelbart etter at spyling er utført, og før utløpet tas i
bruk igjen.
Reduksjon i vannmengden kan oppstå som følge av kraftig
forurensing av vannet med partikler, rust eller mikroorganismer. Dette
kan redusere filterets levetid. Hvis dette skjer, bør du kontakte den
lokale Pall-representanten eller forhandleren, som kan gi råd om
egnet forfiltrering.

FORHOLDSREGLER
Filteret er konstruert for bruk ved maksimalt oppstrøms trykk på 5
bar g. (ca. 75 psi), og med maksimal innløpstemperatur på vannet
på 60 °C. Filtermembranen tåler en maksimal temperatur på 70 °C i
totalt akkumulert tid på 30 minutter i løpet av filterets levetid. Mens
filteret er i bruk må det ikke fjernes, da dette kan forurense
vannstrømmen nedstrøms. Luft kan bli fanget i filteret og dette kan
føre til luftlåsing og vesentlig reduksjon av vannstrømmen. Hvis det
registreres lekkasje ved tilkobling til vannutløpet, må filteret fjernes
og byttes i nytt filter. Årsaken til lekkasjen må undersøkes og
korrigeres. Forsikre deg om at monteringen av Kleenpak vannfilteret
oppfyller gjeldende lover og forskrifter til vannforsyning. Unngå
mekaniske slag, da dette kan skade filteret og/eller tilkoblingen.
Brukte filter avhendes i samsvar med gjeldende lover og forskrifter.

* Se produktlitteraturen for sammendrag av arbeidskarakteristikk

** Kontakt din lokale Pall-representant for informasjon om egnede adaptere.

, Pall, Kleenpak og Supor er varemerker som tilhører Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. Er et servicemerke som tilhører Pall
Corporation.
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Pall® Kleenpak™ Water Filter

VODNÍ FILTR KLEENPAK™
Objednací èíslo: KAQ14F1S, KAQ14F1R

POPIS
Vodní filtr Kleenpak se dodává sterilní a s atestem integrity.
Membrána Supor® ve filtraèní vloΩce má jmenovitou validovanou
hustotu 0,2 µm a je klasifikována jako sterilizaèní. Filtr je urèen k
odstraòování bakterií, protozoí, plísní a èástic* z vody urèené k
om˝vání rukou v pøetlakov˝ch komorách èist˝ch prostor ve
farmaceutick˝ch provozech a souvisejících zaøízeních; urèeno k
jenorázovému pouΩití.

STERILNÍ
Sterilizováno gama záøením.

INSTALACE
(Peèlivì pøeètìte a dodrΩujte)
Je nutno dodrΩovat doporuèení k instalaci, umístìní a pouΩití
filtru, aby se minimalizovala neΩádoucí mikrobiální kontaminace
prostoru za membránou filtru ve smìru toku kapaliny. 

1. Pøipojení filtru na bod v˝vodu vody
Pøed pøipojením filtru na v˝vod vody zkontrolujte, zda je O-
krouΩek zasazen v záøezu. Filtr je nutno instalovat pomocí
adaptéru rychlospojky, která umoΩòuje rychlé pøipojení filtru k
vodovodnímu kohoutku nebo na konec sprchové hadice a jeho
rychlé odstranìní**.
2. Doporuèen˝ zpùsob pouΩití filtru
Filtr se mùΩe pouΩívat na v˝vodu vody pøi v˝πe uveden˝ch
aplikacích.
Filtr musí b˝t umístìn tak, aby se pøi jeho pouΩití vylouèilo nebo
minimalizovalo zpìtné vystøíknutí do v˝vodu vody.
S filtrem je nutno pøi instalaci zacházet opatrnì a bìhem jeho
pouΩití se obsluha nesmí dot˝kat jeho v˝vodu.
Proud vody nesmí smìøovat pøímo do odtokového otvoru
v˝levky.
V˝vod filtru by nemìl b˝t ponoøen do odebírané vody.
Vodní filtr Kleenpak obsahuje úèinnou bakteriostatickou sloΩku k
minimalizaci rizika neΩádoucí retrográdní kontaminace filtru.
Nicménì rozsah pøípadné kontaminace bude záviset na místním
prostøedí a hygienì.
Vnìjπí povrch filtru a konektorù je moΩno èistit pomocí
sanitaèních prostøedkù obsahujících izopropylalkohol, kvarterní
amonné soli, benzylamoniumchloridy, jodidy a neionické
detergenty. Pravidelné otírání nebo postøikování pouzdra filtru a
jeho v˝vodù tìmito sanitaèními prostøedky nemá vliv na integritu
filtru. Bìhem procedury nesmí b˝t filtr v Ωádném místì odpojen.
Pøi bìΩné dezinfekci vodního systému je moΩno filtr ponechat na
místì, aby se mohl propláchnout v˝vod, ale okamΩitì po
propláchnutí je nutno instalovat nov˝ filtr pøedtím, neΩ se v˝vod
vody uvede zpìt do provozu.
V pøípadì silného zneèiπtìní vody èásticemi, rzí nebo
mikroorganizmy mùΩe dojít ke sníΩení prùtoku vody. V tom
pøípadì se zkracuje Ωivotnost filtru. Dojde-li k tomu, informujte
prosím nejbliΩπího zástupce nebo distributora spoleènosti Pall,
kter˝ vám mùΩe navrhnout vhodnou pøedfiltraci.

UPOZORNÌNÍ
Filtr je urèen k pouΩití pøi maximálním provozním tlaku 5 barù
(cca 75 psi) a pøi maximální teplotì pøitékající vody 60 °C.
Membrána filtru vydrΩí maximální teplotu 70 °C po celkovou
kumulativní dobu 30 minut za celou dobu Ωivotnosti filtru. Filtr se
bìhem provozu nesmí odstraòovat, protoΩe to mùΩe vést ke
kontaminaci jeho dolní strany a ke vniknutí vzduchu do filtru s
následn˝m zachycením vzduchové kapsy a znaèn˝m omezením
prùtoku vody. Pokud po pøipojení filtru na v˝vod vody pozorujete
netìsnost, je nutno filtr odstranit a vymìnit za nov˝. Je tøeba
zjistit pøíèinu netìsnosti a odstranit ji. Zajistìte, aby πroubení
vodního filtru Kleenpak splòovalo poΩadavky místních pøedpisù
pro vodu. Eliminujte moΩnost mechanického namáhání, které by
mohlo poπkodit filtr a (nebo) rychlospojku. PouΩité filtry je nutno
zlikvidovat v souladu s místními pøedpisy.

* Pøehled parametrù viz literatura o produktu.

** Informace o vhodn˝ch spojkách vám poskytne nejbliΩπí zástupce
spoleènosti Pall.

, Pall, Kleenpak a Supor jsou ochranné známky spoleènosti
Pall Corporation.

Filtration. Separation. Solution. je servisní znaèka spoleènosti Pall
Corporation.

VODNI FILTER KLEENPAK™
√t. za ponovno naroèanje: KAQ14F1S, KAQ14F1R

OPIS
Vodni filter Kleenpak je dobavljen steriliziran in preizkuƒen glede
neoporeènosti. Opna za steriliziranje Supor® v vlo∆ku filtra je
naznaèena in potrjena pri 0,2 µm. Filter je zasnovan za
odstranjevanje bakterij, protozojev, glivic in delcev* iz vode,
namenjene umivanju rok v nepreduƒnih predkomorah èistih komor v
farmacevtskih obratih, in podobno rabo, in je namenjen enkratni
uporabi. 

STERILNO
Sterilizirano z gama ∆arki.

NAMESTITEV
(Pazljivo preberite in upoƒtevajte navodila)
Da bi zmanjƒali nenamerno onesna∆enje cevi od opne filtra naprej,
morate upoƒtevati priporoèila glede namestitve, polo∆aja in uporabe
filtra. 

1. Pritrditev filtra na odprtino za vodo
Preprièajte se, da je tesnilni obroèek v utoru, preden prièvrstite filter
na odtoèno odprtino. Filter morate namestiti z uporabo adapterja za
hitro povezavo, ki omogoèa hitro pritrditev in odstranitev filtra na
vodovodne pipe ali na cev za prho**.
2. Priporoèila za uporabo filtra
Filter se lahko uporablja na odtoèni odprtini, ki dovaja vodo za
uporabo, opisano zgoraj.
Filter mora biti postavljen tako, da iznièite ali èim bolj zmanjƒate
povratno brizganje proti odtoèni odprtini, ko je v uporabi.
Med namestitvijo morate s filtrom ravnati previdno, med uporabo pa
morate paziti, da se ne dotikate odtoènega dela filtra.
Curek vode ne sme biti usmerjen neposredno v odtok korita.
Odtoèni del filtra ne sme biti potopljen v zbrano vodo.
Vodni filter Kleenpak vkljuèuje uèinkovito bakteriostatièno sestavino
za zmanjƒanje nevarnosti nenamernega retrogradnega onesna∆enja
filtra. Vendar je stopnja onesna∆enja odvisna od krajevnega okolja in
higienskih faktorjev.
Zunanje povrƒine filtra in spojnikov je dovoljeno èistiti s sanitarnimi
sredstvi, ki vsebujejo izopropilni alkohol, kvaterne amonijeve spojine,
benzil amonijeve kloride, jodide in neionske povrƒinsko aktivne snovi.
Obèasno brisanje ali prƒenje teh sanitarnih sredstev po ohiƒju filtra
ali izhodu iz ohiƒja ne vpliva na neoporeènost filtra. V nobenem
primeru filtra med tem postopkom ni dovoljeno odstranjevati.
Med obièajnim razku∆evanjem vodnega sistema za izpiranje odtoène
odprtine filtra ni treba premikati, nov filter pa morate montirati takoj
po izpiranju in preden znova zaènete uporabljati odtoèno odprtino.
Do zmanjƒanja pretoka vode lahko pride zaradi velike onesna∆enosti
vode z drobci, rjo in mikroorganizmi. To lahko zmanjƒa ∆ivljenjsko
dobo filtra. Èe pride do tega, vas prosimo, da obvestite krajevnega
zastopnika podjetja Pall ali distributerja, ki vam bo svetoval ustrezno
predfiltriranje.

OPOZORILA
Filter je zasnovan tako, da je najviƒji obratovalni pritisk nad njim 5
barov g. (pribli∆no 75 psi) pri najviƒji temperaturi pritoène vode 60 °C.
Opna filtra lahko prenese najviƒjo temperaturo 70 °C za skupen èas
30 minut v celotni ∆ivljenjski dobi filtra. Ko je filter v uporabi, ga ne
smete odstraniti, saj lahko to povzroèi kontaminacijo dela cevi pod
filtrom in vstopa zraka v filter, kar lahko povzroèi zraèno zaporo in
moèno zmanjƒa pretok vode. Èe po prikljuèitvi na odprtino za vodo
opazite puƒèanje vode, morate filter odstraniti in zamenjati z novim.
Ugotoviti morate vzrok puƒèanja in ga odpraviti. Preprièajte se, da je
namestitev vodnega filtra Kleenpak v skladu s krajevnimi
vodovodnimi predpisi. Izogibajte se mehanskim udarcem, saj lahko
to poƒkoduje filter in/ali povezovalnik. Uporabljene filtre je treba
odstraniti v skladu s krajevnimi postopki.

* Povzetek o izvajanju boste naƒli v literaturi o izdelku.

** Za informacije o ustreznih adapterjih se obrnite na krajevnega zastopnika
podjetja Pall.

, Pall, Kleenpak in Supor so blagovne znamke korporacije Pall.

Filtration. Separation. Solution. - je zakonsko zaƒèitena znamka korporacije
Pall.

RUSSIAN JAPANESECHINESE

ÔÈËÜÒ ÄËß ÂÎÄÛ KLEENPAK™
Íîìå∂ ïîâòî∂íîãî çàêàçà: KAQ14F1S, KAQ14F1R

ÎÏÈÑÀÍÈÅ
Ôèëüò∂ äëÿ âîäû Kleenpak ïîñòàâëÿåòñÿ ñòå∂èëèçîâàííûì è
ï∂îòåñòè∂îâàííûì íà öåëîñòíîñòü. Ï∂îïóñêà˛ùàÿ ñïîñîáíîñòü
ìåìá∂àíû ñòå∂èëèçó˛ùåãî òèïà Supor® âíóò∂è ôèëüò∂ó˛ùåãî
êà∂ò∂èäæà îöåíåíà â 0.2 ìêì è ï∂îòåñòè∂îâàíà. Äàííûé
ôèëüò∂ ∂àç∂àáîòàí äëÿ óäàëåíèÿ áàêòå∂èé, ï∂îñòåéøèõ
ìèê∂îî∂ãàíèçìîâ, ã∂èáêîâ è ìèê∂î÷àñòèö èç âîäû,
èñïîëüçóåìîé äëÿ ìûòüÿ ∂óê â âîçäóøíûõ øë˛çàõ «÷èñòûõ»
êîìíàò íà ï∂åäï∂èÿòèÿõ ñ ôà∂ìàöåâòè÷åñêèì ï∂îèçâîäñòâîì è
â àíàëîãè÷íûõ óñëîâèÿõ, à òàêæå äëÿ îäíî∂àçîâîãî
ï∂èìåíåíèÿ.

ÑÒÅÈËÜÍÛÉ
Ñòå∂èëèçîâàí ãàììà-èçëó÷åíèåì.

ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ
(Âíèìàòåëüíî ï∂î÷èòàéòå è òî÷íî ñëåäóéòå èíñò∂óêöèÿì)
Äëÿ ìèíèìèçàöèè ñëó÷àéíîãî ìèê∂îáèîëîãè÷åñêîãî çàã∂ÿçíåíèÿ
â ïîòîêå ïîñëå ìåìá∂àíû ôèëüò∂à, ïîæàëóéñòà, òî÷íî ñëåäóéòå
∂åêîìåíäàöèÿì ïî óñòàíîâêå, ∂àñïîëîæåíè˛ è èñïîëüçîâàíè˛
ôèëüò∂à.

1. Ê∂åïëåíèå ôèëüò∂à ê òî÷êå âûïóñêà âîäû
Ïå∂åä ê∂åïëåíèåì ôèëüò∂à ê òî÷êå âûïóñêà âîäû óáåäèòåñü,
÷òî óïëîòíèòåëüíîå êîëüöî íàõîäèòñÿ íà ñâîåì ìåñòå â ïàçó.
Ôèëüò∂ äîëæåí áûòü óñòàíîâëåí ñ èñïîëüçîâàíèåì àäàïòå∂à
áûñò∂î∂àçúåìíîãî ñîåäèíåíèÿ, êîòî∂ûé îáåñïå÷èâàåò áûñò∂îå
ê∂åïëåíèå ôèëüò∂à ê ê∂àíàì èëè ê øëàíãó äóøà è òàêîå æå
áûñò∂îå åãî óäàëåíèå. 
2. åêîìåíäàöèè ïî èñïîëüçîâàíè˛ ôèëüò∂à.
Ôèëüò∂ ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ â ìåñòå âûïóñêà âîäû äëÿ
ñíàáæåíèÿ âîäîé îïèñàííûõ âûøå ïîìåùåíèé.
Ï∂è èñïîëüçîâàíèè ôèëüò∂à îí äîëæåí ∂àñïîëàãàòüñÿ òàêèì
îá∂àçîì, ÷òîáû íå äîïóñòèòü âîçìîæíîñòü ïîïàäàíèÿ á∂ûçã íà
ìåñòî âûïóñêà âîäû.
Ï∂îöåññ óñòàíîâêè ò∂åáóåò îñòî∂îæíîãî îá∂àùåíèÿ ñ
ôèëüò∂îì, ñëåäóåò òàêæå èçáåãàòü ï∂èêîñíîâåíèÿ ê âûïóñêó
ôèëüò∂à âî â∂åìÿ åãî ˝êñïëóàòàöèè.
Ñò∂óÿ âîäû íå äîëæíà áûòü íàï∂àâëåíà íåïîñ∂åäñòâåííî â
ñëèâíîå îòâå∂ñòèå ∂àêîâèíû.
Âûïóñê ôèëüò∂à íå äîëæåí ïîã∂óæàòüñÿ â çàá∂àííó˛ âîäó.
Äëÿ ìèíèìèçàöèè ∂èñêà ñëó÷àéíîãî îá∂àòíîãî çàã∂ÿçíåíèÿ â
ñîñòàâ ôèëüò∂à äëÿ âîäû Kleenpak âõîäèò ˝ôôåêòèâíûé
áàêòå∂èîñòàòè÷åñêèé êîìïîíåíò. Òåì íå ìåíåå, ñòåïåíü ë˛áîãî
çàã∂ÿçíåíèÿ áóäåò çàâèñåòü îò êîíê∂åòíûõ ôàêòî∂îâ ãèãèåíû è
îê∂óæà˛ùåé ñ∂åäû.
Íà∂óæíàÿ ïîâå∂õíîñòü ôèëüò∂à è ñîåäèíèòåëüíûõ óçëîâ ìîæåò
áûòü î÷èùåíà ï∂è ïîìîùè ÷èñòÿùèõ ñ∂åäñòâ, ñîäå∂æàùèõ
èçîï∂îïèëîâûé ñïè∂ò, ÷åòâå∂òè÷íûå ñîåäèíåíèÿ àììîíèÿ,
õëî∂èä áåíçèëàììîíèÿ, èîäèäû èëè íåèîíîãåííûå
ïîâå∂õíîñòíî-àêòèâíûå âåùåñòâà. Ïå∂èîäè÷åñêîå îáòè∂àíèå
èëè îï∂ûñêèâàíèå äàííûìè ÷èñòÿùèìè âåùåñòâàìè êî∂ïóñà
ôèëüò∂à èëè âûïóñêíîãî îòâå∂ñòèÿ êî∂ïóñà íå âëèÿåò íà
öåëîñòíîñòü ôèëüò∂à. Ï∂è ï∂îâåäåíèè äàííîé ï∂îöåäó∂û íè â
êîåì ñëó÷àå íå ∂àç∂åøàåòñÿ îòñîåäèíÿòü ôèëüò∂.
Âî â∂åìÿ îáû÷íîé äåçèíôåêöèè ñèñòåìû âîäîñíàáæåíèÿ
ôèëüò∂ ìîæåò îñòàâàòüñÿ íà ñâîåì ìåñòå äëÿ ï∂îìûâêè
âîäîâûïóñêà, íî ñ∂àçó æå ïîñëå ï∂îìûâêè è ïå∂åä íà÷àëîì
äàëüíåéøåãî èñïîëüçîâàíèÿ âîäîâûïóñêà äîëæåí áûòü
óñòàíîâëåí íîâûé ôèëüò∂. 
Â ∂åçóëüòàòå ñèëüíîãî çàã∂ÿçíåíèÿ ìèê∂î÷àñòèöàìè, ∂æàâ÷èíîé
èëè ìèê∂îî∂ãàíèçìàìè íàïî∂ âîäû ìîæåò óìåíüøèòüñÿ. ˙òî
ìîæåò ñîê∂àòèòü ñ∂îê ñëóæáû ôèëüò∂à. Åñëè ˝òî ï∂îèçîøëî,
ïîæàëóéñòà, ñîîáùèòå îá ˝òîì Âàøåìó ìåñòíîìó
ï∂åäñòàâèòåë˛ èëè äèñò∂èáü˛òî∂ó Pall, êîòî∂ûé ìîæåò
ïî∂åêîìåíäîâàòü ñèñòåìû ïîäõîäÿùåé ï∂åäâà∂èòåëüíîé
ôèëüò∂àöèè âîäû. 

ÌÅÛ ÏÅÄÎÑÒÎÆÍÎÑÒÈ
Ôèëüò∂ ñï∂îåêòè∂îâàí äëÿ ˝êñïëóàòàöèè ï∂è ìàêñèìàëüíîì
∂àáî÷åì äàâëåíèè âõîäÿùåãî ïîòîêà 5 áà∂ (ï∂èáëèç. 75
ôóíòîâ/êâ.ä˛éì) ï∂è ìàêñèìàëüíîé òåìïå∂àòó∂å ïîñòóïà˛ùåé
âîäû 60°C. Êóìóëÿòèâíîå â∂åìÿ, â òå÷åíèå êîòî∂îãî ìåìá∂àíà
ôèëüò∂à ìîæåò âûäå∂æèâàòü ìàêñèìàëüíó˛ òåìïå∂àòó∂ó 70°C,
íà ï∂îòÿæåíèè âñåãî ñ∂îêà ñëóæáû ôèëüò∂à ∂àâíÿåòñÿ
30 ìèíóòàì. Ôèëüò∂ íå äîëæåí óäàëÿòüñÿ â ï∂îöåññå åãî
èñïîëüçîâàíèÿ, ò.ê. ˝òî ìîæåò ï∂èâåñòè ê çàã∂ÿçíåíè˛ ñòî∂îíû
âûïóñêà è óâëå÷åíè˛ âîçäóõà â ôèëüò∂, ÷òî ìîæåò ï∂èâåñòè ê
îá∂àçîâàíè˛ âîçäóøíîé ï∂îáêè è çíà÷èòåëüíîìó ñíèæåíè˛
íàïî∂à âîäû.   Åñëè â ìåñòå ïîäñîåäèíåíèÿ ê âûïóñêó âîäû
íàáë˛äàåòñÿ óòå÷êà, ôèëüò∂ äîëæåí áûòü óäàëåí è çàìåíåí
íîâûì ôèëüò∂îì. Äîëæíà áûòü âûÿñíåíà ï∂è÷èíà óòå÷êè è
ï∂åäï∂èíÿòû êî∂∂åêòè∂ó˛ùèå ìå∂îï∂èÿòèÿ. Óáåäèòåñü, ÷òî
äåòàëè ôèëüò∂à äëÿ âîäû Kleenpak ñîîòâåòñòâó˛ò ìåñòíûì
íî∂ìàì, ï∂åäúÿâëÿåìûì ê âîäå. Èçáåãàéòå ìåõàíè÷åñêèõ
âîçäåéñòâèé íà ôèëüò∂, ò.ê. ˝òî ìîæåò ïîâ∂åäèòü åãî è/èëè åãî
ñîåäèíèòåëüíó˛ ÷àñòü. Èñïîëüçîâàííûå ôèëüò∂û äîëæíû
óòèëèçè∂îâàòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåñòíûìè íî∂ìàìè. 

* Äëÿ ïîëó÷åíèÿ èíôî∂ìàöèè î ï∂îèçâîäèòåëüíîñòè ñìîò∂èòå

ñîï∂îâîäèòåëüíó˛ ëèòå∂àòó∂ó.

** Ñâÿæèòåñü ñ Âàøèì ìåñòíûì ï∂åäñòàâèòåëåì Pall äëÿ ïîëó÷åíèÿ

èíôî∂ìàöèè î ïîäõîäÿùèõ àäàïòå∂àõ.

, Pall, Kleenpak è Supor ÿâëÿ˛òñÿ òî∂ãîâûìè ìà∂êàìè

Êî∂ïî∂àöèè Pall.

Filtration. Separation. Solution. – ÿâëÿåòñÿ çíàêîì îáñëóæèâàíèÿ

êî∂ïî∂àöèè Pall.

KLEENPAK™ VEEFILTER
Tellimisnumber: KAQ14F1S, KAQ14F1R

KIRJELDUS
Kleenpak veefilter tarnitakse steriilsena ja kontrollitud
terviklikkusega. Filtris olev steriliseerimiseks sobiv Supor® membraan
on kinnitatud ja klassifitseeritud 0,2 µm filtrina. Filter on
konstrueeritud bakterite, algloomade, seente jm tahkete osakeste*
eemaldamiseks veest, mida kasutatakse käte pesemiseks
farmaatsiatööstusettevõtete jmt kohtade õhulukkudega
pesuruumides. Ühekordseks kasutuseks.

STERIILNE
Steriliseeritud gammakiirgusega.

PAIGALDUS
(Lugege läbi ja järgige hoolikalt)
Et minimeerida tahtmatut mikroobidega saastumist filtri membraanist
allavoolu, tuleb järgida filtri paigaldus-, paigutus- ja kasutussoovitusi.

1. Filtri kinnitamine vee väljumiskohale
Enne filtri paigaldamist vee väljumiskohale veenduge, et O-rõngas
paikneb vastavas soones. Filter tuleb paigaldada kiiret
külgeühendamist ja eemaldamist kraanidelt või duƒivoolikult**
võimaldava. kiirühendusadapteri abil.
2. Soovitused filtri kasutamiseks
Filtrit võib kasutada vee väljavoolukoha küljes, et filtreerida vett
ülalkirjeldatud rakenduste jaoks.
Filter tuleb paigutada selliselt, et vältida või minimeerida kasutamisel
vee tagasipritsimist väljumisotsikule.
Filtrit tuleb paigaldamisel käsitseda ettevaatlikult; samuti tuleb vältida
filtri väljavooluava puudutamist kasutamise ajal.
Vee väljavoolukoht ei tohi asuda otse kraanikausi väljavooluava
kohal.
Filtri väljavooluava ei tohi kasta kogutud vee sisse.
Kleenpak veefilter sisaldab tõhusat bakteriostaatilist ühendit, mis
minimeerib filtri tahtmatut retrograadset saastumist. Siiski sõltub
igasuguse saastumise ulatus lokaalse keskkonna ja hügieeni
faktoritest.
Filtri ja konnektorite välispindu tuleb puhastada desinfitseerivate
vahenditega, mis sisaldavad isopropüülalkoholi, kvaternaarseid
ammooniumiühendeid, bensüülammooniumkloriide, jodiide ja
mitteioonseid surfaktante. Nende desinfitseerivate vahendite
perioodiline kasutamine pühkimiseks või pihustamine filtri ümbrisele
või ümbrise väljavooluavale ei mõjuta filtri terviklikkust. Selle
protseduuri ajal ei tohi filtrit hetkekski lahti ühendada.
Veesüsteemi rutiinse desinfitseerimise ajal võib filtri jätta oma kohale,
et võimaldada kraani loputamist, kuid uus filter tuleb paigaldada kohe
pärast loputamist ja enne seda, kui kraani hakatakse uuesti
kasutama.
Veevoolu vähenemine võib tekkida vee tugeva saastatuse korral
osakeste, rooste või mikroorganismidega. See võib vähendada filtri
eluiga. Sellisel juhul informeerige palun oma kohalikku Palli esindajat
või edasimüüjat, kes võib anda nõu sobiva eelfiltreerimise osas.

ETTEVAATUSABINÕUD
Filter on mõeldud kasutamiseks maksimaalsel ülesvoolu töörõhul 5
baari g kohta (ligikaudu 75 psi) ja maksimaalsel sissevoolava vee
temperatuuril 60 °C. Filtri membraan talub maksimaalset
temperatuuri 70 °C kogu filtri eluea jooksul kokku kuni 30 minutit.
Kasutamise ajal ei tohi filtrit eemaldada, sest see võib põhjustada
allavoolu jääva filtripoole saastumist ja õhu sattumist filtrisse, mis
omakorda võib põhjustada õhulukke ja märkimisväärselt vähendada
vee läbivoolu. Kui pärast filtri ühendamist vee väljavooluava külge
esineb vee leke, tuleb filter eemaldada ja asendada uuega. Lekke
põhjust tuleb uurida ja rakendada meetmeid selle kõrvaldamiseks.
Veenduge, et Kleenpak veefiltri paigaldus vastab kohalikele
veesüsteemile esitatavaile nõuetele. Vältige mehaanilise jõu mõju,
sest see võib kahjustada filtrit ja/või ühendust. Kasutatud filtrid tuleb
hävitada vastavalt kohalikele eeskirjadele.

* Talitlusomaduste kohta uurige toote kohta käivatest kirjalikest materjalidest.

**Sobivate adapterite kohta info saamiseks võtke ühendust oma kohaliku
Palli esindajaga.
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KLEENPAK™ ÛDENS FILTRS
Atkârtotas pasûtîƒanas Nr.: KAQ14F1S, KAQ14F1R

APRAKSTS
Kleenpak ûdens filtrs tiek piegâdâts sterils un tâ veselums ir testçts.
Filtra kasetç ir izvçlçta un validçta 0,2 µm sterilizçjoƒas kategorijas
Supor® membrâna. Filtrs ir paredzçts baktçriju, protozoju, sçnîƒu un
daïiòu atdalîƒanai no ûdens, kas tiek izmantots roku mazgâƒanai
farmaceitisko apstrâdes rûpnîcu tîro telpu hermçtiskajâs kamerâs un
lîdzîgiem pielietojumiem, un vienreizçjai lietoƒanai.

STERILS
Sterilizçts ar gamma starojumu.

UZSTÂDÎ√ANA 
(Rûpîgi izlasît un ievçrot)
Lai mazinâtu nejauƒas filtra membrânas lejupvçrstâs plûsmas
piesâròoƒanu ar mikrobiem, ir jâievçro filtra uzstâdîƒanas,
novietoƒanas un lietoƒanas ieteikumi.

1. Filtra pievienoƒana ûdens izvada vietai
Pirms pievienojiet filtru ûdens izvada vietai pârliecinieties, vai O-
gredzens ir nostiprinâts rievâ.Filtrs ir jânostiprina, izmantojot âtro
pieslçgƒanas adapteri, kas nodroƒina âtru filtra pievienoƒanu un
atvienoƒanu krâniem vai duƒas ƒïûtenes galam***.
2. Filtra lietoƒanas ieteikumi
Filtru var pievienot ûdens izvada vietai, lai nodroƒinâtu ûdeni iepriekƒ
aprakstîtajiem pielietojumiem.
Filtrs ir jânovieto tâ, lai lietoƒanas laikâ izvairîtos vai samazinâtu
ûdens atpakaï ƒïakstîƒanos uz izvadu.
Uzstâdîƒanas laikâ ar filtru ir rûpîgi jâapietas, un lietoƒanas laikâ
jâizvairâs no pieskarƒanâs filtra iztecei.
Ûdens plûsmu nedrîkst vçrst tieƒi uz izlietnes izteces vietu.
Filtra izteci nedrîkst iegremdçt savâktajâ ûdenî.
Kleenpak ûdens filtrs ietver efektîvu bakteriostatisku maisîjumu, kas
samazina nejauƒu, ar atpakaïplûsmu saistîtu filtra piesâròoƒanas
risku. Tomçr jebkura piesâròojuma apjoms bûs atkarîgs no vietçjiem
vides un higiçnas faktoriem.
Filtra ârçjâs virsmas un savienotâjus var tîrît, lietojot izopropila spirtu
saturoƒus sanitârijas reaìentus, ceturtdaïamonija maisîjumus,
benzila amonija hlorîdus, jodîdus un nejoniskus surfaktantus.
Periodiska filtra korpusa vai korpusa izvada noslaucîƒana vai
apsmidzinâƒana ar ƒiem sanitârijas reaìentiem neietekmç filtra
integritâti. Nekâdâ gadîjumâ filtru nedrîkst atvienot procedûras laikâ.
Kârtçjâs regulârâs ûdens sistçmas dezinfekcijas laikâ filtru var atstât
nenoòemtu, lai nodroƒinâtu izvada skaloƒanu, tomçr jauns filtrs ir
jâuzstâda tûlît pçc skaloƒanas un pirms izvadu sâk atkal izmantot.
Ûdens plûsmas samazinâƒanos var izraisît stiprs ûdens
piesâròojums ar daïiòâm, rûsu vai mikroorganismiem. Tas var
samazinât filtra izmantoƒanas laiku. √âdâ gadîjumâ, lûdzu,
informçjiet savu vietçjo Pall pârstâvi vai izplatîtâju, kas var sniegt
padomu par piemçrotu iepriekƒçjas filtrçƒanas metodi.

PIESARDZÎBAS PASÂKUMI
Filtrs ir paredzçts lietoƒanai pie maksimâlâ augƒupvçrstâs plûsmas
darba spiediena 5 bâri g. (aptuveni 75 psi), pie maksimâlas
ieplûstoƒâ ûdens temperatûras 60 °C. Filtra membrâna var maksimâli
izturçt lîdz 70 °C temperatûru, bet kopçjais filtra lietoƒanas derîguma
termiòƒ bûs 30 minûtes. Filtra izmantoƒanas laikâ to nevajag noòemt,
jo tas var radît lejupvçrstâs plûsmas puses piesâròoƒanos un gaisa
ierauƒanu filtrâ, kas var izraisît gaisa bloíçƒanu un ievçrojami
samazinât ûdens plûsmu. Ja tiek novçrota noplûde no ûdens izvada
pievienojuma, filtrs ir jânoòem un tâ vietâ jâuzstâda jauns filtrs.
Jâizpçta noplûdes cçlonis un jâveic atbilstoƒi pasâkumi.
Pârliecinieties, lai Kleenpak ûdens filtra uzstâdîƒana bûtu saskaòâ
ar vietçjiem ûdens izmantoƒanas noteikumiem. Izvairieties no
mehâniska trieciena, jo tas var bojât filtru un/vai savienotâju. Izlietotie
filtri ir jâiznîcina saskaòâ ar vietçjiem noteikumiem.

* Izpildes kopsavilkumam skatît literatûru par izstrâdâjumu.

** Informâcijai par atbilstoƒiem adapteriem, kontaktçjiet vietçjo Pall pârstâvi.

, Pall, Kleenpak un Supor ir Pall Corporation preèu zîmes.

Filtration. Separation. Solution. ir Pall Corporation pakalpojumu zîme.

KLEENPAK™ VANDENS FILTRAS
Pakartoto u∆sakymo Nr.: KAQ14F1S, KAQ14F1R

APRA√YMAS
Kleenpak vandens filtras yra pateikiamas sterilus ir iƒbandyto
vientisumo. Nustatytas ir ávertintas filtro kapsulës sterilizavimo Supor®

membranos pralaidumas – 0,2 µm. √is filtras yra skirtas paƒalinti
bakterijas, pirmuonis, grybelius ir kenksmingas daleles* iƒ tiekiamo
vandens, naudojamo rankoms plauti farmacijos gamyklø ƒvariøjø
patalpø ƒliuzuose ir pan. Filtras yra skirtas vienkartiniam naudojimui. 

STERILU
Sterilizuota gama spinduliais.

PRIJUNGIMAS
(Ádëmiai perskaitykite ir vykdykite)
Siekiant suma∆inti netyèinio u∆terƒimo mikrobais u∆ filtro membranos
esanèioje dalyje pavojø reikia laikytis filtro prijungimo, vietos
parinkimo ir naudojimo rekomendacijø. 

1. Filtro prijungimas prie vandens iƒleidimo vietos
Prieƒ prijungdami filtrà prie vandens iƒvado ásitikinkite, kad O formos
∆iedas yra tinkamai ástatytas á griovelá. Filtras turi bûti pritaisomas
naudojant greitojo jungimo adapterá, kuris leid∆ia greitai prijungti ir
atjungti filtrà nuo èiaupø arba duƒo ∆arnos galo**.
2. Filtro naudojimo rekomendacijos
Filtras gali bûti prijungiamas vandens iƒleidimo vietoje, tiekiant
vandená aukƒèiau apraƒytais tikslais.
Filtras turi bûti ástatytas taip, kad naudojimo metu bûtø iƒvengtas
arba suma∆intas tiƒkimas atgal á angà.
Filtro prijungimo metu su filtru reikia elgtis atsargiai; naudojimo metu
reikia stengtis neliesti filtro angos.
Vandens srovë neturi bûti tiesiai virƒ kriauklës vandens nutekëjimo
angos.
Jokiais bûdais nemerkite iƒleidimo angos á filtruotà vandená.
Kleenpak vandens filtro sudëtyje yra efektyvus bakteriostatinis
junginys, kuris suma∆ina filtro netyèinio retrogradinio u∆terƒimo rizikà.
Taèiau u∆terƒimo lygis priklausys nuo vietiniø aplinkos ir higienos
veiksniø.
Filtro ir jungèiø iƒorinius pavirƒius galima valyti sanitarinëmis
priemonëmis, kuriø sudëtyje yra izopropilo alkoholio, ketvirtiniø
amonio junginiø, benzilo amonio chloridø, jodidø ir nejoniniø
pavirƒiaus aktyviøjø med∆iagø. Periodiƒkas filtro korpuso arba
korpuso angos nuvalymas ar apipurƒkimas ƒiomis sanitarinëmis
med∆iagomis filtro vientisumui átakos neturi. Visos ƒios procedûros
metu filtro atjungti negalima.
Áprasto vandens sistemos dezinfekavimo metu filtras gali bûti
paliekamas vietoje, kad bûtø galima praplauti iƒleidimo angà, taèiau
iƒkart po praplovimo ir prieƒ pradedant naudoti iƒleidimo angà turi
bûti prijungiamas naujas filtras.
Vandens srautas gali suma∆ëti dël didelio vandens u∆terƒtumo
dalelëmis, rûdimis arba mikroorganizmais. Tai gali suma∆inti filtro
tarnavimo laikà. Tokiais atvejais praƒome informuoti vietiná „Pall”
atstovà ar platintojà, kuris gali patarti, kaip tinkamai atlikti pirminá
filtravimà.

ATSARGUMO PRIEMONËS
√is filtras yra skirtas naudoti esant maksimaliam 5 barø g (apie 75
psi) pasiprieƒinimo slëgiui ir maksimaliai 60 °C átekanèio vandens
temperatûrai. Jei reikalingas sistemos praplovimas karƒtu vandeniu,
per visà filtro tarnavimo laikà filtro membrana gali pakelti maksimalià
70 °C temperatûrà iƒ viso 30 minuèiø. Naudojimo metu filtro
negalima nuimti, nes tai gali sàlygoti filtruotos srovës u∆terƒimà ir oro
patekimà á filtrà, kas gali sukelti blokavimà oru ir labai suma∆inti
vandens srovæ. Pastebëjus pratekëjimà po prijungimo prie vandens
iƒleidimo angos, filtrà reikia nuimti ir pakeisti nauju. Reikia iƒsiaiƒkinti
pratekëjimo prie∆astis ir imtis koreguojamøjø veiksmø. Ásitikinkite, kad
Kleenpak vandens filtro prijungimas atitinka vietinius vandens
reikalavimus. Venkite mechaninio poveikio, nes tai gali pa∆eisti filtrà
ir (arba) jungtá. Naudotus filtrus reikia ƒalinti laikantis vietiniø taisykliø.

*Eksploataciniø savybiø santrauka pateikta literatûroje apie produktà.

** Dël iƒsamesnës informacijos apie tinkamus adapterius teiraukitës vietinëje
„Pall” atstovybëje.

, Pall, Kleenpak ir Supor yra „Pall Corporation“ prekiø ∆enklai.

Filtration. Separation. Solution. (Filtravimas. Atskyrimas. Sprendimas.) – tai
„Pall Corporation“ devizas.

FILTR DO WODY KLEENPAK™ 
Nr ref: KAQ14F1S, KAQ14F1R

OPIS
Filtr do wody Kleenpak jest sterylny i zosta∆ ca∆kowicie
przetestowany. Membrana sterylizuj◊ca Supor® we wk∆adzie
filtruj◊cym posiada pory o œrednicy 0.2 µm. Filtr przeznaczony jest do
usuwania bakterii, pierwotniaków, grzybów i innych zanieczyszczeñ
mechanicznych* ze Ÿróde∆ wody bie¿◊cej. Filtr stosowany jest do
uzdatniania wody przeznaczonej do mycia r◊k w œluzach
powietrznych pomieszczeñ czystych (cleanrooms) w przemyœle
farmaceutycznym i produkcji urz◊dzeñ medycznych. Przeznaczony
do jednorazowego u¿ytku. 

STERYLNY
Sterylizowany promieniowaniem gamma. 

INSTALACJA FILTRU
(Przeczytaæ uwa¿nie)
Aby zmniejszyæ ryzyko przypadkowego zaka¿enia drobnoustrojami
dolnej czêœci membrany filtra nale¿y przestrzegaæ zaleceñ
dotycz◊cych w∆aœciwej instalacji i ustawienia urz◊dzenia.

1. Umocowanie filtru do ujœcia instalacji wodnej 
Przed umocowaniem filtra do ujœcia instalacji wodnej nale¿y
sprawdziæ czy uszczelka O-ring znajduje siê w wy¿∆obieniu. Filtr
powinien byæ pod∆◊czony poprzez szybkoz∆◊czkê, która umo¿liwia
szybkie pod∆◊czanie i od∆◊czanie filtra od kranu lub koñcówki wê¿a**.
2. Zalecenia dotycz◊ce u¿ytkowania filtru.
Po zamontowaniu do instalacji wodnej filtr mo¿e byæ u¿ywany do
celów wymienionych powy¿ej.
Filtr powinien byæ tak zamontowany i ustawiony by uniemo¿liwiæ lub
zminimalizowaæ cofanie siê wody do filtra w trakcie jego u¿ytkowania.
Nale¿y zachowaæ szczególn◊ ostro¿noœæ w trakcie monta¿u filtra, nie
nale¿y dotykaæ gwintowanej nasadki.
Strumieñ wody nie powinien byæ skierowany bezpoœrednio w stronê
otworu odp∆ywowego umywalki.
Ujœcie filtru nie powinno byæ zanurzone w przefiltrowanej wodzie. 
Filtr do wody firmy Kleenpak zawiera czynne substancje
bakteriostatyczne zmniejszaj◊ce ryzyko przypadkowego zaka¿enia
wstecznego filtra. Jednak stopieñ zaka¿enia zale¿y od warunków
higienicznych i œrodowiskowych w jakich filtr jest u¿ytkowany.
Zewnêtrzne powierzchnie filtra mog◊ byæ czyszczone za pomoc◊
œrodków czyszcz◊cych zawieraj◊cych alkohol izopropylowy, zwi◊zki
czwartorzêdowych soli amoniowych, chlorki benzyloamoniowe, jodki i
niejonowe zwi◊zki powierzchniowo czynne. Okresowe wycieranie lub
spryskiwanie tymi œrodkami obudowy i wylotu filtra nie narusza
integralnoœci filtra. W trakcie czyszczenia filtr nie powinien byæ
od∆◊czany.
W trakcie rutynowej dezynfekcji instalacji wodnej filtr mo¿e pozostaæ
zamontowany w celu przep∆ukania, jednak¿e po p∆ukaniu nale¿y
zamontowaæ nowy filtr by móc bezpiecznie korzystaæ z instalacji
wodnej.
Zmniejszenie przep∆ywu wody przez filtr w trakcie jego u¿ywania
mo¿e byæ rezultatem silnego zaka¿enia wody ró¿nego rodzaju
zanieczyszczeniami, rdz◊ lub drobnoustrojami. Mo¿e to skróciæ okres
eksploatacji filtra. W takim przypadku nale¿y skontaktowaæ siê z
lokalnym przedstawicielem lub dystrybutorem firmy Pall, który
doradzi odpowiedni sposób filtracji.

ŒRODKI OSTRO¯NOŒCI
Filtr mo¿e byæ u¿ywany w instalacji wodnej o ciœnieniu wody nie
przekraczaj◊cym 5 bar. (ok.75 psi) i przy maksymalnej temperaturze
wody do 60°C. Je¿eli niezbêdne jest przep∆ukanie instalacji wodnej
gor◊c◊ wod◊, membrana filtra mo¿e nagrzewaæ siê do temperatury
70°C przez ∆◊czny czas 30 minut w ci◊gu ca∆ego okresu u¿ytkowania
filtra. Demonta¿ filtra w trakcie u¿ytkowania mo¿e spowodowaæ
zaka¿enie wlotu filtra oraz przedostanie siê powietrza do urz◊dzenia i
jego zapowietrzenie siê co doprowadzi do znacznego zmniejszenia
przep∆ywu wody. W przypadku przeciekania filtra w miejscu
pod∆◊czenia do instalacji wodnej, filtr powinien byæ natychmiast
wymieniony na nowy. Przyczyna przecieku powinna zostaæ
zlokalizowana i usuniêta. Nale¿y upewniæ siê, czy instalacja filtra do
wody Kleenpak jest zgodna z lokalnymi przepisami dotycz◊cymi
instalacji wodnej. Nale¿y unikaæ uderzeñ mechanicznych, które mog◊
spowodowaæ uszkodzenie filtra lub jego przy∆◊czy. Zu¿yte filtry
powinny byæ utylizowane zgodnie z obowi◊zuj◊cymi procedurami.

* W celu poznania innych zastosowañ siêgnij do literatury specjalistycznej.

** W celu uzyskania dodatkowych informacji o odpowiednich koñcówkach
proszê skontaktowaæ siê z lokalnym przedstawicielem firmy Pall.

, Pall, Kleenpak i Supor s◊ markami handlowymi Pall Corporation.

Filtration. Separation. Solution. jest mark◊ serwisow◊ Pall Corporation.

VODN∂ FILTER KLEENPAK™
Èíslo pre opätovnú objednávku: KAQ14F1S,
KAQ14F1R

POPIS
Vodn∑ filter Kleenpak sa dodáva sterilizovan∑ a v odskúƒanom
neporuƒenom obale. Membrána Supor® sterilizaènej triedy vo
filtraènej vlo∆ke je dimenzovaná a certifikovaná na rozmer 0,2 µm.
Tento filter je urèen∑ na odstraòovanie baktérií, prvokov, húb a
pevn∑ch èastíc* z vody pou∆ívanej na um∑vanie rúk vo
vzduchotesn∑ch èist∑ch priestoroch vo farmaceutick∑ch v∑robn∑ch
závodoch a súvisiacich aplikáciách a je urèen∑ na jedno pou∆itie. 

STERILNÉ
Sterilizované ∆iarením gama.

IN√TALÁCIA
(preèítajte si a dôkladne dodr∆iavajte)
Z dôvodu minimalizovania mo∆nosti neúmyselnej kontaminácie
v∑stupnej strany membrány filtra mikróbmi treba dodr∆iavafl
odporúèania t∑kajúce sa inƒtalácie, umiestòovania a pou∆ívania filtra. 

1. Pripojenie filtra k v∑vodu pre vodu
Pred pripojením filtra k v∑vodu pre vodu musí byfl v drá∆ke
umiestnen∑ tesniaci krú∆ok. Filter treba namontovafl pou∆itím
r∑chloupínacieho adaptéra, ktor∑ umo∆òuje r∑chle pripojenie a
odpojenie filtra od vodovodného kohútika alebo koncovky
sprchovacej hadice**.
2. Odporúèania t∑kajúce sa pou∆ívania filtra
Filter sa mô∆e pou∆ívafl pripojen∑ k v∑vodu pre vodu na prípravu
vody pre vyƒƒie popisované aplikácie.
Filter treba umiestnifl tak, aby pri jeho pou∆ívaní nedochádzalo k
spätnému ostrekovaniu v∑vodu, alebo aby sa minimalizovalo.
S filtrom zaobchádzajte poèas inƒtalácie opatrne. Poèas pou∆ívania
sa nedot∑kajte v∑vodu filtra.
Prúd vody by nemal smerovafl priamo do vypúƒflacieho bodu drezu.
V∑vod filtra by nemal byfl ponoren∑ do zachytávanej vody.
Vodn∑ filter Kleenpak vyu∆íva úèinnú antibakteriálnu zlo∆ku, ktorá
minimalizuje riziko neúmyselnej spätnej kontaminácie filtra. Avƒak
rozsah prípadnej kontaminácie bude závisiefl od podmienok
miestneho prostredia a hygienick∑ch faktorov.
Vonkajƒie povrchy filtra a konektory sa mô∆u èistifl pou∆itím èistiacich
prostriedkov obsahujúcich izopropylalkohol, kvaternárne amónne
zlúèeniny, benzyl-amónne chloridy, jodidy a neiónové povrchovo
aktívne látky. Periodické utieranie alebo postrekovanie telesa filtra
alebo jeho v∑stupu t∑mito èistiacimi prostriedkami neovplyvòuje
integritu filtra. Poèas tohto postupu sa filter nesmie v ∆iadnom
prípade odpájafl.
Poèas rutinnej dezinfekcie vodného systému je mo∆né filter
ponechafl na mieste, aby sa umo∆nilo prepláchnutie jeho v∑stupu. Po
prepláchnutí a pred uvedením v∑stupu do prevádzky vƒak treba
ihneï nainƒtalovafl nov∑ filter.
V dôsledku silnej kontaminácie vody èasticami neèistôt, hrdzou alebo
mikroorganizmami sa mô∆e zní∆ifl prietok vody. To mô∆e skrátifl
∆ivotnosfl filtra. V takomto prípade informujte miestneho obchodného
zástupcu alebo distribútora spoloènosti Pall, ktor∑ vám mô∆e
poskytnúfl radu oh≥adom vhodnej predfiltrácie.

PREVENTÍVNE OPATRENIA
Filter je navrhnut∑ na pou∆ívanie pri maximálnom vstupnom
prevádzkovom tlaku 5 barov (pribli∆ne 75 psi) a pri maximálnej
teplote privádzanej vody 60 °C. Membrána filtra doká∆e odolávafl
maximálnej teplote 70 °C pôsobiacej po celkovú dobu 30 minút v
rámci celej ∆ivotnosti filtra. Filter by sa poèas pou∆ívania nemal
odpájafl, preto∆e to mô∆e viesfl ku kontaminácii jeho v∑stupnej strany
a zaneseniu vzduchu do filtra, èo mô∆e spôsobifl vznik vzduchov∑ch
káps a v∑razne zní∆ifl prietok vody. Ak po pripojení k v∑vodu pre
vodu spozorujete netesnosfl, filter treba odpojifl a vymenifl za nov∑.
Treba zistifl príèinu netesnosti a vykonafl nápravu. Montá∆ vodného
filtra Kleenpak musí vyhovovafl miestnym predpisom pre vodu.
Dávajte pozor, aby nedoƒlo k mechanickému nárazu, preto∆e sa
mô∆e poƒkodifl filter a konektor. Pou∆ité filtre sa musia likvidovafl v
súlade s miestnymi predpismi.

* Súhrnné informácie o èinnosti získate v dokumentácii k produktu.

** Informácie o vhodn∑ch adaptéroch vám poskytne miestny zástupca
spoloènosti Pall.

, Pall, Kleenpak a Supor sú obchodné znaèky spoloènosti Pall
Corporation.

Filtration. Separation. Solution. je servisná znaèka spoloènosti Pall
Corporation.

KLEENPAK™ VÍZSZÛRÕ
Újrarendelési szám: KAQ14F1S, KAQ14F1R

LEÍRÁS
A Kleenpak vízszûrõt sterilen és integritás-vizsgálattal szállítjuk.
A szûrõben lévõ sterilizáló minõségû Supor® membrán 0,2 µm-re
validált. A szûrõ célja, a baktériumok, gombák, egysejtûek és
részecskék* olyan vízbõl való eltávolítása, melyet gyógyszergyári és
hasonló tisztaterek zsilipjében végzett kézmosásra alkalmaznak.
Egyszer használatos. 

STERIL
Gamma sugárzással sterilizálva.

ALKALMAZÁS
(Figyelmesen olvassa el és kövesse az itt leírtakat)
Mindig kövesse a szûrõ beszerelésére, elhelyezésére és
használatára vonatkozó ajánlásokat, hogy a szûrõ utáni szakasz
véletlen mikrobiális szennyezõdését csökkentse. 

1. A szûrõ csatlakoztatása a vízcsaphoz
A szûrõ vízvezetékhez való csatlakoztatása elõtt gyõzõdjön meg,
hogy a tömítõgyûrû a helyén van. A szûrõt a gyorscsatlakozóval kell
csatlakoztatni. A gyorscsatlakozó lehetõvé teszi a szûrõ vízcsaphoz
vagy zuhanytömlõhöz** való gyors csatlakoztatását és eltávolítását.
2. A szûrõ ajánlott felhasználási módja
A csaptelepre, zuhanycsõre csatlakoztatott szûrõvel megszûrt vizet a
fent felsorolt célokra használhatja. 
Megjegyzés: A szûrõt úgy kell elhelyezni, hogy elkerülje vagy
csökkentse a víz visszafröccsenését a szûrõ vízkifolyójára.
A szûrõ a beszerelés során óvatosan kezelendõ, kerülje a szûrõ
kimeneti csatlakozójának érintését.
A vízsugarat ne irányítsa közvetlenül a lefolyóra.
A szûrõ kifolyója ne érjen bele az összegyûjtött, szûrt vízbe.
A Kleenpak vízszûrõ tartalmaz egy hatékony bakteriosztatikus
elemet a szûrõ véletlen retrográd szennyezõdésének csökkentése
céljából. A szennyezõdés mértéke a helyi környezeti és higiénés
tényezõktõl függ.
A szûrõ és a csatlakozók külsõ felülete izo-propil-alkoholos,
kvaterner ammóniumsó-, vagy benzil-ammonium-klorid tartalmú,
jódos, illetve nem-ionos felületaktív anyagokkal tisztítható. A szûrõ
burkolásnak ezen tisztítószerekkel való idõközönkénti letörlése, vagy
ráspiccelés nem befolyásolja a szûrõ épségét. Ilyenkor a szûrõt soha
nem szabad a hálózatról lecsatlakoztatni.
A vízrendszer rutinszerû fertõtlenítése során a szûrõ maradjon a
helyén, hogy a kifolyót át lehessen öblíteni, de az új szûrõt
közvetlenül az átmosást követõen, még a csap újbóli használatba
vétele (kinyitása) elõtt csatlakoztatni kell.
A vízáramlás csökkenése a víz megnövekedett üledék, rozsda és
mikroorganizmussal való szennyezettsége miatt következhet be, és
ez csökkentheti a szûrõ élettartamát. Ilyen esetben vegye fel a
kapcsolatot a Pall helyi képviselõjével vagy forgalmazójával, aki
tanácsot tud adni megfelelõ elõszûrési technikák területén.

FIGYELEM
A szûrõ maximális nyomásterhelhetõsége a befolyó víz maximális
60°C-os hõmérséklete mellett 5 bar. Amennyiben a rendszer forró
vizes átöblítésére van szükség, a szûrõ élettartama során összesen
30 percig tartó 70°C-os vízátáramlást bír ki. Mûködés közben ne
távolítsa el a szûrõt, mivel ez a szûrõ utáni szakasz
szennyezõdéséhez vezethet, illetve levegõ juthat a szûrõbe, mely
átfolyási akadályt képez és így csökkenti a vízátáramlást. Ha
szivárgást tapasztal a vízcsaphoz való csatlakoztatás után, távolítsa
el a szûrõt és cserélje ki egy másikra. Vizsgálja ki a szivárgás okát
és tegye meg a megfelelõ intézkedéseket. Gyõzõdjön meg arról,
hogy a Keenpak vízszûrõ csatlakozása megfelel a helyi vízügyi
szabályoknak. Kerülje a mechanikai behatásokat, mert ezek
károsíthatják a szûrõt, illetve a csatlakozót. A használt szûrõt a helyi
elõírásoknak megfelelõen kell kidobni.

* Tekintse meg a termékkel kapcsolatos szakirodalomban a mûszaki
teljesítmény összefoglalóját. 

** A megfelelõ csatlakozókkal kapcsolatban keresse meg a Pall helyi
képviselõjét.

, Pall, Kleenpack és Supor a Pall Corporation végjegyei.

Filtration. Separation. Solution. a Pall Corporation szolgáltatási védjegye.
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